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7ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 19 DE FEVEREIRO DE 2026 

SESSÃO DENOMINADA – “MARIA CÉLIA DE OLIVEIRA ROSA.” 

(a ata desta Sessão está disponível em https://www.aracaju.se.leg.br/processo-

legislativo/atas-das-sessoes)    

 

 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Sob a proteção de Deus, e em nome do povo aracajuano, declaro aberta esta 

sessão. Solicito ao vereador Sargento Byron que faça a leitura da ata da sessão anterior.  

2º SECRETÁRIO EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB – LEITURA 

DA ATA 

Bom dia, excelentíssimo senhor presidente. Bom dia, vereadores e vereadoras. 

Bom dia, povo de Aracaju. Ata da 6ª Sessão Ordinária, denominada Maria Antonieta 

Reis de Oliveira. 44ª legislatura, 12 de fevereiro de 2026. (Leitura da Ata da 6ª Sessão 

Ordinária). Lida a ata, senhor presidente.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

A ata da sessão anterior está em apreciação. Não havendo quem queira apreciá-

la, aprovada. Solicito ao vereador Sargento Byron que faça a leitura do expediente e dos 

avisos. 

1º SECRETÁRIO SARGENTO BYRON – MDB – LEITURA DO EXPEDIENTE 

E DOS AVISOS 

 Expediente ordinário, 19 de fevereiro de 2026. 

 Projeto de Lei nº 20/2026, de autoria do vereador Sargento Byron (leu);  

 Requerimento nº 03/2026, de autoria do vereador Fábio Meireles (leu);  

 Requerimento nº 21/2026, de autoria do vereador Miltinho Dantas (leu);  

 Requerimento nº 22/2026, de autoria do vereador Miltinho Dantas (leu);  

https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes
https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes
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https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes
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 Requerimento nº 23/2026, de autoria do vereador Miltinho Dantas (leu); 

 Requerimento nº 41/2026, de autoria do vereador Iran Barbosa (leu); 

 Requerimento nº 49/2026, de autoria do vereador Camilo Daniel (leu).  

Avisos, senhor presidente. Farão aniversário na segunda-feira, dia 23 de 

fevereiro, André Moura, secretário de estado de governo do Rio de Janeiro, e Vladimir 

Cardoso Hilário, superintendente da Polícia Rodoviária Federal em Sergipe. 

Continuando os avisos. Convite da prefeita Emília Corrêa. Evento: lançamento oficial 

dos trabalhos de revisão do Plano Diretor de Aracaju, na data de hoje, 19 de fevereiro, 

às 15h30. Local: auditório da Prefeitura Municipal de Aracaju, Rua Frei Luiz Canolo de 

Noronha, nº 42, Ponto Novo. Lido o expediente e os avisos, senhor presidente. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Pela ordem, professor Iran. 

IRAN BARBOSA – PSOL – PELA ORDEM 

Bom dia, senhor presidente. Bom dia aos colegas parlamentares. Senhor 

presidente, é para requerer a Vossa Excelência que se digne autorizar que a sessão de 

hoje seja denominada Dona Maria Célia de Oliveira Rosa. Ela faleceu na noite de 

ontem. Ela é mãe da presidente do Conselho Regional de Serviço Social aqui de 

Sergipe, Dora Rosa, é mãe também de uma professora da rede estadual e da rede 

municipal, doutora Cordélia, e gostaríamos que pudesse fazer essa homenagem a ela, 

que é uma figura respeitadíssima ali no Siqueira Campos. Ao tempo que peço também a 

autorização para me retirar, porque vou participar das atividades agora de féretro da 

minha amiga querida e mãe dessas duas queridas amigas também.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Certo. O nome dela? 

IRAN BARBOSA – PSOL – PELA ORDEM 

Maria Célia de Oliveira Rosa. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Maria Célia de Oliveira Rosa fica denominada a sessão. Nossos sentimentos a 

todos os familiares. Vamos dar início ao Pequeno Expediente ouvindo a Professora 

Sonia Meire. Pode falar, Iran. 
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IRAN BARBOSA – PSOL – PELA ORDEM 

É apenas para lembrar a todos que na segunda-feira, às 15 horas, aqui neste 

plenário, nós teremos uma sessão para discutirmos o tema da Campanha da Fraternidade 

que se iniciou ontem: ―Fraternidade e Moradia‖. Fica aqui o convite a todos os colegas e 

a todas as pessoas que acompanham também os nossos trabalhos aqui na Câmara.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Certo. Com a palavra, a Professora Sonia. 

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – ORADORA 

Bom dia, voltando agora depois do recesso, a todas as pessoas aqui presentes, a 

todas as assessorias, a você que nos acompanha nessa manhã de hoje pós-Carnaval. 

Quero começar nessa manhã de hoje trazendo aqui para a tribuna um assunto muito 

importante, muito sério, que diz respeito a nossa saúde pública. Eu agora vinha para a 

Câmara, me dirigindo para cá e escutando um representante da FABAMED falando da 

importância da OS para a administração do hospital. Ocorre que nesse feriado aconteceu 

o que vem acontecendo e se repetiu, só que com uma gravidade maior. Na sala de 

observação.... Pode colocar, por favor, Thiago, as fotos. Essa daí você tira, por favor, 

porque tem as pessoas expostas, eu esqueci. Pronto. Na sala de observação do Fernando 

Franco, mais uma vez, o ar-condicionado deu problema e a instituição que assumiu a 

gerência desse hospital comprou ventiladores e colocou na sala de observação. E a 

justificativa era: não é possível trocar a peça do ar-condicionado danificado porque as 

lojas, os fornecedores estavam fechados diante do feriado do carnaval. Isso é uma 

atitude… Pode passar para a nota, por favor. Foi feita uma nota pública explicando. Isso 

é uma atitude que uma instituição que se coloca com tamanho respeito e que concorreu 

a uma seleção pública, a uma licitação, jamais poderia colocar ventilador em uma sala 

de observação. Uma estrutura grande como a FABAMED deveria substituir 

imediatamente o equipamento e não comprar ventiladores e colocar na sala de 

observação. Isso é muito sério! Se fosse uma instituição que não tivesse o know-how 

como ela se colocou com o know-how, ainda assim nós teríamos que fazer a crítica. 

Imagine uma instituição como a FABAMED, que acabou de assumir o Fernando 

Franco. Isso é gravíssimo! Isso não pode acontecer! E nós vamos continuar nossa 

fiscalização, estou aqui denunciando este ato, e dizendo que isso não pode se repetir. Ao 

invés de estar dizendo que está fazendo protocolos para fazer a gestão das pessoas, não 
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basta. É preciso que aja com celeridade, porque a sua saúde, a saúde de quem está lá é 

que está em risco, dos familiares e das pessoas que procuraram o hospital de urgência e 

emergência. Então, nós estamos aqui, vamos fazer um requerimento à Secretaria 

Municipal de Saúde, vamos também fazer as indicações necessárias e tomar as devidas 

providências. Quero aproveitar também, nessa manhã de hoje, para chamar a atenção da 

Emurb, em relação ao bairro Coroa do Meio. Aqui tem um buraco que já está bem 

maior, porque essa foto foi feita no dia em que eu mandei indicação, tem duas semanas, 

numa rua, que é rua Josué de Carvalho Cunha, onde só aumenta. Isso aqui está correndo 

sérios riscos de ceder mais, porque aí passa carro, aí passam pessoas diariamente, 

animais, e esse buraco só aumenta, já tem mais de quatro semanas. Então, é preciso 

cuidado. Aqui é esgoto que não funciona. Já fizemos também ofício, indicação para a 

Deso e para a Emurb, porque tem parte aí que é da Emurb. Nós temos tudo entupido. A 

Coroa do Meio tem um problema seríssimo de saneamento, porque as veias que jogam 

água, que deveriam ser para estação de tratamento, diretamente estão indo para o rio, e 

outras estão totalmente fechadas. Então, é um problema muito grave que diz respeito à 

Deso, diz respeito à Iguá agora, e também diz respeito à Emurb, porque muito sistema 

de esgotamento é feito pela Emurb. Então, nossa atenção aí, Emurb, para o bairro Coroa 

do Meio, observe nosso ofício que enviamos. Quero aproveitar esses poucos segundos 

para agradecer a todas as pessoas que foram às ruas, ao Carnaval belíssimo que foi feito 

com muito esforço de blocos independentes e das pessoas que fizeram com raríssimo 

apoio público para manter o Carnaval de Aracaju. Agradecer aqui os 10 anos do Bloco 

Vem Ni Mim, Arnesto, e também ao Decidão dos Quilombolas e todos e todas que 

conseguiram colocar um Carnaval, porque Carnaval é cultura, Carnaval é arte, Carnaval 

é um movimento político importantíssimo de que nós não podemos abrir mão. E lá 

também estivemos fazendo nossa campanha contra o feminicídio, contra o abuso e o 

racismo... 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Com a palavra, o vereador Rodrigo Fontes.  

RODRIGO FONTES – PSB – ORADOR 

Senhor presidente, colegas vereadores e vereadoras, servidores desta Casa. Eu 

subo a esta tribuna, presidente, para parabenizar o vereador Soneca pela realização do 

Bloco As Mariposas, uma festa linda que movimentou toda a Zona Norte de Aracaju, 

levando emprego, renda para toda a Zona Norte de Aracaju, com milhares de pessoas, 
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uma organização impecável. Eu sei a dificuldade de fazer uma festa, eu sei o trabalho 

para realizar uma festa, e principalmente uma festa naquela dimensão. Você está de 

parabéns, vereador Soneca. Isso aí só mostra o seu compromisso com a Zona Norte de 

Aracaju, que é quem o trouxe para esta Casa. E, Vossa Excelência, não só no Bloco As 

Mariposas, na parte do entretenimento, mas em tudo o que diz respeito à Zona Norte, o 

senhor é um guerreiro por aquela região. Parabéns! Continue assim! Queria aproveitar 

também para convidar todos os colegas vereadores, servidores desta Casa, 

telespectadores, a TV Câmara, para a ressaca do Carnaval, que será no próximo sábado, 

dia 21, no bairro América. Nós teremos quatro atrações, quatro bandas, um arrastão, e 

ficarei muito honrado com a presença de todos vocês. Era só o que eu tinha para o dia 

de hoje. Muito obrigado, senhor presidente. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Com a palavra, vereadora Selma. 

SELMA FRANÇA – PSD – ORADORA 

Bom dia a todos e a todas. Saudando a Mesa na pessoa do nosso presidente 

Ricardo Vasconcelos. Bom dia à TV Câmara, a todos os que estão nos assistindo. O 

Carnaval passou e foi bonito ver Aracaju tomada pela alegria e pela força da sua 

tradição. Nossos blocos de rua mostraram mais uma vez que o Carnaval da nossa cidade 

é feito pelo povo, com identidade cultural e muito sentimento. O Rasgadinho provou 

novamente a sua grandeza, mesmo enfrentando dificuldades na véspera. Mostrou sua 

força e levou uma multidão às ruas. Eu tive a alegria de participar, e saí de lá com o 

sentimento de que queria mais, porque o Rasgadinho é muito mais que um bloco, é 

parte da história e da alma cultural de Aracaju. Também faço questão de parabenizar o 

Bloco As Mariposas, organizado pelo vereador Soneca, que levou alegria, criatividade e 

mostrou a importância de manter viva essa tradição nos bairros, fortalecendo a cultura 

popular e aproximando ainda mais a comunidade. Parabéns, Soneca! Foi bonito ver 

nossa cidade cheia de hotéis ocupados, a Orla lotada e Aracaju pronta para receber 

turistas de várias partes do Brasil. Isso fortalece a nossa economia, valoriza o turismo e 

mostra o potencial que temos quando investimos e acreditamos na nossa cultura. E o 

nosso Carnaval ainda segue vivo. No próximo dia 22, teremos pela manhã o Bloco 

Tamo Junto!, na Zona de Expansão, e à tarde, o Bloco Maravilha, no conjunto 17 de 

Março, mantendo essa corrente de alegria e tradição nos bairros da nossa cidade. E 

lembrando também, como já falou aqui o nosso colega, que tem um bloco lá no bairro 
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América, não é isso? Então, o nosso Carnaval continua. Agora, são as ressacas. Agora, 

com o Carnaval passando, seguimos com o nosso compromisso de continuar 

trabalhando pelo povo aracajuano, com responsabilidade, diálogo e dedicação. Porque a 

festa é importante, mas o trabalho pelo nosso povo é permanente. Muito obrigada e 

vamos à luta, porque o povo tem pressa. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Com a palavra, Sargento Byron. Com a palavra, vereador Soneca. Vai para o 

grande, não é? Vinícius… Vereador Anderson de Tuca. Vai tentar o Grande? Com a 

palavra, vereador Anderson de Tuca. 

ANDERSON DE TUCA – PDT - ORADOR 

 Bom dia, senhor presidente, meu amigo Ricardo Vasconcelos. Mais uma vez, lhe 

agradeço pelo apoio de sempre, pela parceria, de ser amigo dos amigos. Saiba que Vossa 

Excelência eu vou levar para o resto da minha vida, independentemente de estar nessa 

cadeira ou não. Senhor, meu amigo, vereador Soneca, inicialmente, cara, parabéns, 

bicho. Praticamente, o mesmo tempo do meu bloco é o do seu, mas, com todo o 

respeito, o seu, ó, deu show, mostrou à população de Aracaju, da Zona Oeste, da Zona 

Norte, que eles podem participar de um Carnaval de graça. Percebi muitos vendedores, 

estavam ali também de graça, cara, a pessoa ali recebendo sua rendazinha. Quem queria 

se divertir, se divertia. Quem queria ter uma rendazinha extra, estava tendo uma renda 

extra. Mas sem essa brilhante ideia do Bloco As Mariposas, jamais seria esse sucesso, 

cara. E saiba que eu fico rezando, porque, infelizmente, é assim: quando dá certo, todo 

mundo fica quietinho. Agora, vá, Deus o livre e guarde, acontecer uma coisa. Mas, nem 

por isso, Vossa Excelência deixa de fazer uma festa tão maravilhosa, uma festa tão 

popular. Uma festa que muitos amigos foram. ―Anderson, meu irmão, foi muito bacana, 

muito seguro.‖ Essa é a palavra que eu fiquei feliz. Porque vivemos sempre um 

preconceito quando é na Zona Norte. ―Lá não é seguro. Eu não vou não. Eu vou fazer o 

que lá?‖ Mas as pessoas, algumas, puderam levar seu cooler. Teve gente que curtiu 

parada. Teve gente que curtiu andando. Mas o mais importante, cara, parabéns. Que 

Deus possa lhe dar sabedoria suficiente, que no próximo ano faça ainda melhor. Mas 

cuidado para você não acabar com o Pré-Caju desse jeito. Pelo amor de Deus. Mas, 

parabéns. Amigos, também quero aqui falar de dois assuntos importantes que eu não 

tive oportunidade em decorrência do nosso retorno, dois compromissos da prefeita de 

Aracaju. Inicialmente, meu amigo Isac, por dois anos seguidos, congelou o IPTU. O 
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IPTU é uma das maiores fontes que o município tem, mas ela honrou sua palavra, assim 

como honrou com a praça e assim como honrou com os servidores, que estavam 

esquecidos. E não foram só os ativos, minha amiga Selma, foram também os 

aposentados. Digo isso pela minha sogra. Foi a primeira a vibrar, e eu não tive a 

oportunidade de compartilhar. E no dia de hoje, meu amigo Sávio, meu amigo Lúcio, 

iremos discutir um assunto extremamente importante, que é o Plano Diretor, de que a 

gente já vem falando. Era João Alves, depois vieram dois anos de Edvaldo. Inclusive, 

começamos à época, Pastor Diego, com o doutor João, algumas audiências feitas aqui 

nesta Casa, vereador Byron . Mas veja quando a pessoa não tem compromisso. Não já 

começou dali, Soneca? Por que não dá sequência? Vai voltar tudo de novo. Então, é 

necessário que a gente olhe a nossa cidade, porque é um plano defasado, Professora 

Sonia Meire. É um plano que não olha para a sustentabilidade, não olha para esse 

crescimento desordenado de prédios, e às vezes não entendem que ali vai gerar todo um 

impacto, desde transporte, impacto na questão da saúde; e infelizmente a gente só 

percebe isso. Então, hoje é um dia importante, mais um compromisso em menos de um 

ano e três meses de gestão. Então, vão aqui meus parabéns à prefeita Emília Corrêa, que 

está aí lutando para fazer mais pela nossa cidade e pode sempre contar com o nosso 

apoio. Senhores vereadores, essa é a nossa fala de hoje, desejando a todos uma 

excelente sessão. Que Deus possa sempre nos acompanhar! Que o nosso Dragão, 

Miltinho, no sábado, saia vitorioso, para que possamos galgar voos mais altos. Sei que 

não posso mudar o mundo, mas continuarei tentando.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

Parabéns pelo discurso, vereador Tuca, o senhor é fera. O próximo orador do 

Pequeno Expediente é o vereador Breno Garibalde, da Rede Sustentabilidade. Breno. 

Ausência momentânea. Estava aqui na Casa, mas não está no momento. Camilo Daniel, 

do PT.  

CAMILO DANIEL – PT – ORADOR 

Muito bom dia, senhor presidente Sargento Byron, homem destemido, que bota 

o dedo assim e faz o povo sair de cima do trio elétrico. Muito bom dia, senhoras 

vereadoras, senhores vereadores. Bom dia a quem nos acompanha aqui nas galerias, na 

TV Câmara, no YouTube. Quero aqui falar de Carnaval. Carnaval, antes de qualquer 

coisa, é uma festa do povo, é um momento de resistência, de cultura popular, porque 

apesar das milhares de dificuldades que o povo brasileiro tem, durante o carnaval o 
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povo diz: ―Esqueça isso, que agora a gente decidiu ser feliz‖. Então, o Carnaval é um 

momento de felicidade, é um momento de alegria, é um momento de irreverência, é um 

momento também de politização, porque é um momento em que o povo brasileiro 

aproveita para se encontrar, para se reencontrar, e para falar de pautas históricas, de 

coisas... Por exemplo, eu ouvi um cantor da Bahia falando sobre o feminicídio e a 

importância de se combater o feminicídio. Então, o Carnaval também é um momento de 

conscientização, um momento de politização. Então, eu estou aqui para parabenizar 

todos os que organizaram blocos de Carnaval durante esse ano. Acho que tinha uma 

análise muito errada de que o povo sergipano não gostava de Carnaval, e que Sergipe, 

Aracaju era uma cidade apenas de descanso. Durante muito tempo a gente ouviu isso. 

Que Carnaval, na verdade, é para Salvador, é para Recife, não é para Aracaju. Aracaju é 

lugar de descanso. E isso daí era algo que era falado por quem não queria organizar o 

Carnaval, não queria dar diversão para o povo aracajuano. E na medida em que os 

blocos, as festas vão acontecendo, as festas vão se organizando, você percebe que 

Aracaju é sim uma cidade de festa. Você viu aqui desde o Saudoso Tuca, na semana 

passada, parabéns Anderson de Tuca, o CarnAmérica, você viu o Bloco As Mariposas 

aqui que Soneca organizou e que fez um estouro ali na Zona Oeste da cidade, na Zona 

Norte. Parabéns, Soneca. Foi um bloco muito bonito. Você vê o Rasgadinho, não é, 

vereador Isac? O Rasgadinho, um bloco que resiste durante tanto tempo. Eu sou um 

folião do Rasgadinho, e sempre fui. Aproveito para parabenizar Vossa Excelência, 

vereador Isac, pelo empenho para a gente conseguir colocar recursos para fazer essa 

festa acontecer. Mas quero de verdade parabenizar o povo aracajuano por ter saído de 

suas casas, ido festejar, comemorar, dizer que outro mundo é possível, e é possível com 

a alegria através do Carnaval. Lembro o Galo do Augusto Franco, festa maravilhosa. 

Parabéns aqui a Max Prejuízo, que organiza muito bem essa festividade. Nós fizemos na 

sexta-feira também o Bloco Sem-Terra; estávamos lá eu, a vereadora Sonia Meire, 

curtindo muito, muito bom, levando também a mensagem da reforma agrária. Então, eu 

acho que Carnaval é isso, um momento de festejar, um momento de muita alegria, um 

momento de descontração, um momento em que o povo brasileiro sai às ruas e diz que 

aqui não há espaço para tristeza, não há espaço para barbárie, aqui só tem espaço para 

alegria, para irreverência, para felicidade. Parabéns a todos os que organizaram essa que 

é uma das festividades mais bonitas que o povo brasileiro toma como sua e se dedica e 

faz com que seja uma grande e valiosa festa. Parabéns a todos os foliões do Carnaval 

2026. Muito obrigado, Sargento Byron.  
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PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB  

Parabéns pelo discurso altivo, vereador Camilo. Com a palavra, o vereador do 

PSB, Elber Batalha Filho.  

ELBER BATALHA – PSB – ORADOR 

Senhor presidente, senhores vereadores, senhoras vereadoras, meu muito bom 

dia. Fazendo minha audiodescrição, sou Elber Batalha, uso um terno azul-marinho, 

camisa branca, uma gravata azul em tom médio e uso a tribuna na manhã de hoje para 

falar rapidamente sobre três assuntos. O primeiro deles para ressaltar a importância das 

redes sociais se usadas de forma positiva, vereador Isac, para valorizar e engrandecer 

nosso mandato. Recebi uma postagem, uma marcação de uma postagem do médico 

cardiologista doutor Luiz Flávio Prado, em que ele, que é cardiologista, e praticava 

esportes naquele momento no Parque da Sementeira, ressaltava que, com a interdição 

temporária do Calçadão da 13 de julho, da Praia Formosa, o número de pessoas fazendo 

atividade física dentro do Parque da Sementeira aumentou muito, e ele ressaltava a 

necessidade de existência de desfibriladores dentro do parque, para qualquer 

emergência cardíaca, algo de atendimento de mais urgência; que uma vida possa ser 

salva através da utilização desses equipamentos. Então, transformamos a reivindicação 

dele em uma indicação feita à Prefeitura Municipal de Aracaju, para que a prefeitura, 

através da Emsurb, disponibilize naquele espaço que é gerido pela Emsurb, 

desfibriladores, e que deem também aulas, cursos preparatórios para capacitar os 

servidores que atuam no Parque da Sementeira para a utilização desses equipamentos. 

Paranhos, em um segundo momento, eu quero colocar essa imagem. Em um momento 

em que o que faz sucesso são as ―blogueiragens‖, e que blogueiras, como Virgínia e não 

sei quem lá mais ― eu não sei nem quem é Virgínia direito ― tomam os holofotes das 

redes sociais e até dos canais de TV, eu quero ressaltar a grande conquista que essa 

mulher fez, não só para o Brasil, mas para toda a humanidade, uma conquista digna de 

receber um prêmio Nobel de Medicina e de Ciência (exibição de imagem). A doutora 

Tatiana Sampaio, cientista brasileira, pesquisadora do nosso país, desenvolveu um 

estudo que tem resultado em uma nova proteína chamada polilaminina, um nome até 

complexo de se falar, difícil de se falar, que está restabelecendo conexões neurais em 

pessoas tetraplégicas. Já existem cerca de seis casos no Brasil em que a utilização dessa 

proteína reestabeleceu o movimento de pessoas tetraplégicas. Isso é uma conquista à 

altura de outras que revolucionaram a medicina, quando da invenção da penicilina, dos 
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antibióticos e de tantas outras descobertas que modificaram o Brasil. Então, apresento 

também na manhã de hoje, protocolada nessa Câmara, uma moção de aplauso à doutora 

Tatiana Sampaio e a todos os pesquisadores que fazem parte da sua equipe de trabalho 

pela grande descoberta, e o pedido para que isso seja abraçado oficialmente pelo 

governo brasileiro, por instituições internacionais que fomentam a pesquisa científica, 

para que isso se torne uma pesquisa para toda a humanidade, modificando vidas de 

pessoas que aparentemente não tinham nenhuma expectativa de uma vida útil prática. 

Por fim, eu quero fazer um registro sobre um caso triste, mas fazer uma ressalva sobre 

comentários machistas que têm se feito nas redes sociais sobre aquela tragédia que 

ocorreu na cidade de São Paulo, onde um cidadão, ao descobrir uma traição, cometeu o 

ato transloucado de cercear sua vida e de seus filhos. Eu só quero registrar uma coisa: 

ninguém está aqui apoiando traições, ninguém está aqui discutindo isso, mas quero 

dizer uma coisa clara, senhores. Se toda mulher que descobriu que foi traída tirasse a 

vida de seus filhos, muito provavelmente 80% de nós aqui não estaríamos aqui mais. 

Nem por isso… As mulheres são tão fortes e tão obstinadas que reconstroem suas vidas, 

deixam o cidadão para lá nas melhores das hipóteses, outras até se submetem a certas 

circunstâncias para levar sua vida defendendo seus filhos, sua família e toda a sua 

existência. Que lamentemos a perda dessas vidas, inclusive desse cidadão cometer um 

ato impensado. Mas que nunca coloquemos a culpa, a responsabilidade, o que seja, 

nessa mulher. Porque ela pode ter cometido um ato impensado, não se sabe ao certo se 

estavam separados ou não. Agora, é o cúmulo do machismo estrutural a sociedade 

brasileira responsabilizar essa senhora pelo ato criminoso que esse cidadão fez, e se não 

tivesse cometido o outro ato também lamentável de tirar sua própria vida, responderia 

por duplo homicídio qualificado como o fez. Registro e desejo a todos um bom resto de 

semana. Espero que todos tenham tido um Carnaval de paz, alegria ou de descanso. Um 

grande abraço a todos.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

 Com a palavra, o vereador Fábio Meireles, do PDT.  

FÁBIO MEIRELES – PDT – ORADOR  

Bom dia, senhor presidente, vereador Sargento Byron Estrelas do Mar. Bom dia, 

senhoras e senhores vereadores por Aracaju. Acompanhando o discurso do colega Elber 

Batalha, como é de meu costume ter atenção a todos os discursos... Elber colocou, e é 

importante demais, Elber, a questão do desfibrilador. A palavra já é difícil; com o 
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aparelho, Byron, fica mais difícil isso. Mas, Elber, com licença a Vossa Excelência, a 

vereadora Sonia Meire e aos demais vereadores, a cobrança de Vossa Excelência é 

justa, mais do que justa, de ter lá o desfibrilador. Mas já é a terceira vez que eu faço 

vídeo, e não faço todos os dias que eu vou fazer corrida. Faço três quilômetros e 

trezentos todos os dias no Parque da Sementeira, dia sim, dia não, melhor dizendo. E lá 

não tem papel toalha para você enxugar as suas mãos, as pessoas mais simples, o turista 

que chega aqui, não tem papel higiênico. Chegou a não ter água no Parque da 

Sementeira e não tem, tampouco, a questão do detergente para você limpar, lavar as 

mãos. Eu peço a atenção do vereador Isac Silveira, que é o líder da prefeita, que, por 

gentileza, converse com a prefeita Emília Corrêa, Isac, que não é a primeira vez, já é o 

terceiro vídeo em dois meses que eu faço. E não tem papel higiênico para as pessoas 

que utilizam o Parque da Sementeira, não tem papel toalha. Nós sabemos que Aracaju 

entrou na CAPAG C, que é a Capacidade de Pagamento, Binho, mas não ter condições 

de você ter papel toalha, de você ter um papel higiênico e, muitas vezes, nenhum 

detergente para você lavar as mãos... Então, Elber, o seu pedido é justo, mas está muito 

mais distante essa questão do desfibrilador, do papel higiênico e do papel toalha diante 

da administração. Por favor, coloque o vídeo, Thiago (exibição de vídeo). Professora 

Sonia, dê uma olhadinha. Dê uma parada aí, por favor. Esse aí é um comerciante, é 

amigo de Sávio – mandou um abraço para você, Sávio –, eleitor de Emília Corrêa, 

inclusive. Mas estava totalmente descontente, Rodrigo, porque na avenida Visconde de 

Maracaju, começou a obra na gestão do prefeito Edvaldo Nogueira, e concluiu agora 

com a prefeita Emília Corrêa. A parte da drenagem, para que daqui a pouco algumas 

pessoas do submundo da política venham a dizer que ali é esgoto, a parte da drenagem 

que é água pluvial, água das chuvas, que é obrigação da Prefeitura de Aracaju, 

recentemente inaugurada, já estava danificada. Nós enviamos... Porque o que nós 

queremos, Isac, é a solução, é o bem-estar da população, Levi. Encaminhamos para um 

órgão da prefeitura, a prefeitura já corrigiu a questão do tampão da Visconde de 

Maracaju. Ótimo, beleza, a gente está aqui para criticar e reconhecer. Agora, Binho, 

como é que eu vejo o Ricardo Vasconcelos dizendo que o asfalto do prefeito Edvaldo 

Nogueira é um ―asfalto de açúcar‖? Esse asfalto continua sendo de açúcar, não? 

Modificou o quê? Sonrisal, não é? Modificou o quê? ―O pau que dá em Chico é o 

mesmo pau que dá em Francisco.‖ Agora, se nós observarmos, Sávio – e aí eu reclamo 

de um eleitor seu – se nós observarmos o quanto a cidade de Aracaju está suja, o quanto 

a cidade de Aracaju, Levi, precisa de uma capinação, de uma organização, de algo que 
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se organize e diga ―olha, vou capinar aqui hoje, Aracaju vai capinar aqui hoje, na 

próxima semana é o tempo de capinar novamente‖, Tuca. É gritante, presidente 

Sargento Byron Estrelas do Mar, o que nós temos visto na nossa cidade. Problemas que 

nós não víamos, não estávamos vendo mais, Professora Sonia e vereadora Selma, hoje 

continuamos assistindo diuturnamente. Problemas como esse aí, olha o tamanho do 

matagal lá. Isso aí, vereador Anderson de Tuca, você pode ter certeza, a gestão assumiu 

e, mais ou menos um ano e dois meses, não foi feita a capinação, não foi feita a limpeza, 

Roberto. Esses são os pontos que nós estamos colocando aqui em Aracaju. Na terça-

feira, o costume de iniciar a semana dos trabalhos da terça, mas na terça-feira que vem 

nós vamos estar mostrando outras situações adversas do município de Aracaju. 

Preparamos um discurso, mas chegamos um pouco, um tanto quanto atrasado, fora do 

tempo, e colocamos essa dificuldade que nós encontramos na cidade de Aracaju na 

sexta-feira passada. Obrigado, presidente. Deus abençoe e sigamos.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON - MDB 

 O próximo orador do Pequeno Expediente é o vereador Isac Silveira. Ausência 

momentânea. Levi Oliveira, do PP.  

LEVI OLIVEIRA – PP – ORADOR 

 Muito bom dia a todos. Muito bom dia, senhor presidente em exercício, meu 

amigo Sargento Byron. Muito bom dia, amigos vereadores, todos os que nos 

acompanham na tribuna, através da TV Câmara. Passando aqui hoje para falar sobre um 

tema que a prefeitura realmente já botou em prática e hoje, graças a Deus, vai sair do 

papel um Plano Diretor com que tanto sonhamos para a nossa cidade de Aracaju. Acho 

que todos aqui falaram sobre esse Plano Diretor, muitos bateram nessa tecla e, hoje, foi 

lançado o convite, hoje às 15h30, lá no auditório da prefeitura, vai ser a revisão do 

Plano Diretor de Aracaju. Isso deixa a gente muito feliz, porque agora sim, agora a 

gente vê um norte para que a nossa cidade possa caminhar certo, para que a gente possa 

realmente ter um direcionamento, um crescimento ordenado da nossa cidade. Com isso 

eu fico muito feliz. Cobrei à Prefeitura de Aracaju um tempo desse, e foi atendida nossa 

solicitação referente à contratação de engenheiro civil, engenheiro ambiental para a 

equipe de trabalho; prontamente, a Prefeitura da Aracaju entrou em contato conosco e 

realmente atendeu a essas categorias junto ao Plano Diretor, para que a gente possa ter 

um Plano Diretor com maior qualidade. Isso deixa a gente bastante feliz com relação a 

isso. Mas eu venho destacar aqui falando um pouco sobre o desenvolvimento da nossa 



 
 
 
Data: 19/02/2026                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

Página 13 de 42 

cidade e falar sobre um evento que vai acontecer aqui. Vai acontecer no próximo dia 25 

de fevereiro o workshop ―Descomissionamento Sergipe, a nova fronteira‖. Sergipe será 

palco de um importante debate sobre o futuro do setor de óleo e gás no Brasil. Vai 

acontecer o o workshop ―Descomissionamento Sergipe, a nova fronteira fronteira de 

oportunidades‖. O evento vai apresentar um estudo inédito sobre o potencial do estado 

para atrair investimentos, fortalecer o ambiente regulatório e gerar emprego e renda a 

partir do descomissionamento das plataformas de petróleo e gás. Ou seja, aquelas 

plataformas que estavam obsoletas, que não estavam produzindo, vão ser 

descomissionadas, gerando assim uma oportunidade para os grandes empresários, 

grandes empresas e estatais de fora para vir aqui para o nosso estado trabalhar e gerar 

em média mais de dois mil empregos diretos e indiretos. Isso deixa a gente feliz porque 

é uma pauta que é nacional, é internacional, porque envolve o comércio de petróleo e 

gás, e a gente precisa realmente bater nessa tecla cada vez mais. E Aracaju não pode 

ficar fora disso. Aracaju é nossa capital. Aqui vão chegar os empresários, aqui vão 

chegar as pessoas que vão trabalhar nesse ramo. Desde já, fazer o pedido ao governo do 

estado para que possa aproveitar a nossa mão de obra que temos aqui no nosso estado, 

aproveitar os filhos da nossa terra para que a gente possa realmente gerar emprego para 

o nosso povo. E é isso o que a gente vem trazer no dia de hoje aqui na tribuna. Porque a 

gente tem que falar. Falar sobre quem produz, falar sobre geração de emprego e renda. 

Esse é o nosso principal objetivo. Parabenizar a SEDETEC, o governo do estado do 

Sergipe, por mais esse evento que irá acontecer no Vidam, agora no dia 25, de 8h às 

13h, na quarta-feira. Você vai lá no evento.fgv.br e vai estar lá o link para inscrições e 

informações. Vou estar deixando lá através das redes sociais para quem estiver 

interessado. Vai ser lá no Hotel Vidam. Então, parabéns mais uma vez à SEDETEC, à 

Agrese e ao governo do estado de Sergipe, por essa conquista para o nosso povo. Esse 

evento irá trazer oportunidades que nós tanto desejamos, nós tanto sonhamos para o 

nosso povo. Deixar um abraço para o meu amigo Alan Papai, que está aqui na nossa 

galeria. Forte abraço, meu amigo. Parabéns pelo trabalho que você realiza lá no Orlando 

Dantas, porque você faz a diferença lá no bairro. Deus abençoe, meu irmão, o seu 

trabalho. Deus abençoe a todos. Um excelente dia, uma excelente quinta-feira e uma 

semana mais curta aí para todos, mas que Deus nos abençoe.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB  

 O próximo orador do Pequeno Expediente é o vereador Lúcio Flávio, do PL. 
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LÚCIO FLÁVIO – PL – ORADOR  

 Senhor presidente em exercício vereador Sargento Byron, meu amigo, em seu 

nome cumprimento a Mesa, cumprimento os colegas vereadores, cumprimento os 

servidores, assessores, imprensa, população de Aracaju na galeria, população de 

Aracaju na TV Câmara. Primeiro, saudar o nosso retorno às atividades pós-feriado. 

Dizem por aí que o Brasil começa a funcionar após o Carnaval. Eu já tenho funcionado 

desde janeiro, pois a gente está nas ruas cuidando das demandas de Aracaju. Mas para 

aqueles que funcionam após o Carnaval, feliz ano novo. Bom, hoje, a gente tem uma 

discussão muito interessante, e eu quero reiterar o convite aos colegas vereadores. Hoje 

tem discussão com o Poder Executivo acerca do Plano Diretor, algo que é muito 

cobrado pelos colegas aqui, inclusive pelo vereador Breno Garibalde. Então, hoje é dia 

desta Casa participar da retomada da discussão do Plano Diretor da cidade de Aracaju. 

Tão necessário o Plano Diretor, para que a gente possa avançar no desenvolvimento da 

capital do estado do Sergipe, sendo aí uma referência para os demais municípios do 

nosso estado. Então, parabéns à prefeita Emília pela coragem, mais uma vez, de mexer 

naquilo que estava parado há tanto tempo e tão necessário para o nosso 

desenvolvimento. Estaremos lá a partir das 15h30m. Quero também parabenizar a Igreja 

Adventista do Sétimo Dia. Fizeram um trabalho sensacional, espetacular. Parabéns aí a 

todos os que fazem a Adventista do Sétimo Dia em Sergipe, Missão Campuri. Levou 

mais de 3 mil jovens, que estavam aí em uma espécie de retiro lá em Lagarto, lá no 

Parque Zezé Rocha. Parabéns aos pais, parabéns aos pastores, pela responsabilidade 

grande de estar cuidando desses filhos que estavam aí apartados dos festejos de 

Carnaval, mas estavam tratando de disciplina, tratando de honra, valores, estavam 

tratando de fé. Foi impactante. Participei da abertura lá, levei os meus filhos também 

para conhecer. Estavam acampados os jovens lá, todos fardados. Muito bonito de se ver. 

Também, parabenizar o 28º BC por mais uma turma de NPOR ingressando para as aulas 

no 28º BC. Os próximos dez meses estarão sendo formados para que possam ter a 

conclusão deste curso, com também os mesmos princípios de honraria à nossa bandeira, 

defesa da pátria, valores morais. Parabéns ao 28º BC! Solenidade linda para os pais que 

estavam lá celebrando os seus filhos terem ingressado nessa nova turma. E, por fim, já 

que me resta pouco tempo nesse Pequeno Expediente, a palavra de hoje é ―rebaixada‖. 

Essa é a palavra para aqueles que estavam celebrando, sem nenhum pudor, o ataque às 

famílias tradicionais, sem nenhuma vergonha, disfarçatez, a crueldade até de estar 
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atacando a célula geradora e formadora da sociedade. Parece que foram aí gerados em 

chocadeira por atacar o pai, a mãe e os filhos. Não se furtaram sequer de estampar a foto 

de uma família feliz numa suposta lata de conserva. Sim, são as famílias que conservam 

a sociedade de pé e viva. Tirem as famílias conservadoras do mundo para vocês verem o 

caos e o fim da raça humana. ―Rebaixada.‖ Essa é a palavra. E uma vergonha o poder 

público, o governo federal, fazer investimento milionário de dinheiro público para uma 

falsa homenagem, um falso aplauso, para fingir um apoiamento popular bancado às 

custas do suor do trabalhador do povo brasileiro, que é extorquido através de impostos. 

E o cidadão teve ainda a pachorra de não se aguentar ficar no camarote e desceu para a 

avenida. Não foi um desfile, foi uma passeata, foi um... Acabou o meu tempo. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

  O próximo orador do Pequeno Expediente é o vereador Miltinho Dantas, do 

PSD. 

MILTINHO DANTAS – PSD – ORADOR 

Bom dia, senhor presidente. Bom dia aos demais membros da Mesa. Bom dia 

aos senhores vereadores, às senhoras vereadoras. Bom dia aos amigos da imprensa, aos 

amigos que estão na tribuna, aos servidores, aos assessores. Falando de servidores e 

assessores, vou parabenizar a assessora Michelle que está aniversariando hoje. Muitos 

anos de vida. Que Deus continue a abençoando e a protegendo. Senhor presidente, eu 

também queria parabenizar aqui o nosso querido amigo vereador Soneca por mais um 

ano proporcionando muita alegria, principalmente aos moradores ali da região norte, da 

periferia, com o Bloco As Mariposas, proporcionando uma condição que muitos não 

têm de se deslocar para outros estados, de ir para outros lugares mais longínquos, e 

Soneca tem feito isso com muita perfeição, com muito zelo, com muito carinho. É por 

isso que Vossa Excelência tem tido o reconhecimento do povo aracajuano e está aqui 

nesta Casa já há alguns anos. Parabéns, meu amigo, continue dessa forma, pensando nos 

mais humildes. Parabenizar também os organizadores do Rasgadinho; em especial, vou 

parabenizar o vereador Isac e esta Casa, porque contribuíram muito também para a 

realização daquele bloco carnavalesco. Eu vi a correria de Isac na quinta-feira à noite, 

quando nos encontramos em um barzinho, para poder começar o início do Carnaval. 

Isac estava aperreado, se ia ter ou não o Rasgadinho. E, graças a Deus, graças à Câmara 

Municipal, que tem tido essa atenção, esse olhar em proporcionar momentos também de 

alegria, porque está estabelecido na Constituinte que todos nós merecemos ter um 
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momento de alegria, de descontração. Mas eu queria falar de um fato aqui lamentável. 

Nós que militamos, Sargento Byron, no futebol, e que pregamos a honestidade, que 

trabalhamos para que os resultados sejam legitimados dentro de campo, ontem foi um 

dia negro para o futebol brasileiro, o que aconteceu aqui no nosso município, no nosso 

estado, quando uma equipe intermediária do futebol sergipano, do futebol brasileiro, 

mas com o mérito dela chegou a representar o estado de Sergipe na Copa do Brasil, foi 

tomado o seu jogo na noite de ontem. Isso me deixou muito triste. Eu estou há 26 anos 

no futebol e vou lhe dizer aqui: eu só vi um nível de arbitragem igual a essa de ontem 

no tempo de Edilson Pereira, que todos nós nos recordamos o que é que acontecia 

naquela época. No momento em que a CBF está profissionalizando a arbitragem, 

investindo só nesse ano 195 milhões, no momento em que as federações trabalham 

investindo nos seus departamentos de arbitragem, me vem um trio aqui do estado 

vizinho de Pernambuco e usurpou — a palavra é essa... Estou dizendo porque eu já vou 

representar esse árbitro hoje no STJD, já vou representá-lo na Comissão Nacional de 

Arbitragem. Não é perseguição, mas o que a Federação Sergipana de Futebol puder 

fazer para que ele não volte mais a atuar no futebol brasileiro, no futebol pernambucano, 

nós vamos fazer. Porque ali estavam os sonhos de vários profissionais, o sonho de uma 

torcida, de uma nação que torce pela equipe do América. Ali estava representado o 

sonho de nós desportistas sergipanos que tínhamos um clube representando o nosso 

estado. Rafa, bota só um lance rapidamente. O Roberto não passou não para o Rafa? 

Para a gente ver em que nível essa arbitragem ontem atuou aqui na Arena Batistão. 

Simplesmente, quando há erros, nós reconhecemos que ali são seres humanos, mas 

quando o cara erra sem ser proposital, ele erra para ambas as equipes; tem erros para a 

equipe A e equipe B. E ontem, três erros, Sargento Byron, três erros que, primeiro, tirou 

o gol legítimo do América, era 2 a 0; segundo, aos 92 minutos, um gol com 

impedimento claríssimo que deu o empate; outro lance, aos 96, pênalti claro que ele não 

deu e absurdo, isso tudo já é reconhecido pela Comissão Nacional de Arbitragem com 

lances. Ontem, nós fizemos um esforço, conseguimos transmitir esse jogo ao vivo, a 

CBF nos autorizou — a primeira fase da Copa do Brasil. Quase quebra, quase fratura a 

perna do atleta do América, e isso aos 96 minutos, depois que já tinha tido esses dois 

lances anteriores que prejudicaram sensivelmente. Não marcou. Não marcou. Aí, a 

equipe do América foi para a cobrança de pênaltis, o psicológico dos atletas lá embaixo 

e, lamentavelmente, o América deixou de ganhar ontem 850 mil reais com esses erros 
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de arbitragem. Isso é lamentável. Então, isso me traz à tribuna para falar num tom de 

repúdio contra essa equipe. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

Pastor Diego. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

Senhor presidente em exercício Sargento Byron, bom dia. Bom dia aos meus 

colegas vereadores e vereadoras. Bom dia ao povo de Aracaju que nos acompanha nessa 

manhã através dos canais de comunicação, aos servidores que estão aqui nesta Casa. 

Senhoras e senhores, em outubro de 2023, o ex-presidente Jair Bolsonaro foi condenado 

pelo Tribunal Superior Eleitoral à inelegibilidade, pela sua participação nos atos do dia 

7 de setembro no Planalto. A minha expectativa é que o mesmo TSE use a mesma régua 

de medir para o que aconteceu nos últimos dias: o desfile promovido pela escola de 

samba Acadêmicos de Niterói, na Marquês de Sapucaí, homenageando o atual 

presidente, presidente em exercício e pré-candidato à reeleição, Luiz Inácio Lula da 

Silva. E aqui eu quero fazer algumas observações, não observações pessoais do 

vereador Pastor Diego, mas uma observação de vários juristas que eu tenho escutado, 

vários juristas que eu tenho buscado ouvir em relação às irregularidades eleitorais que 

foram cometidas na Marquês de Sapucaí. Primeiro, a gente precisa entender que foram 

utilizados recursos públicos, verbas públicas para exaltação de um pré-candidato à 

Presidência da República. Além disso, nós tivemos ali vários símbolos eleitorais, como 

a estrela do PT, como o número do PT, a presença do pré-candidato na própria Marquês 

de Sapucaí, os artistas que estavam ali o tempo todo em rede nacional fazendo o L, o 

jingle eleitoral usado pelo presidente foi tocado o tempo inteiro em rede nacional. 

Portanto, eu estou com uma grande expectativa para que o TSE use a mesma régua de 

medir que foi utilizada para o ex-presidente Bolsonaro na sua participação dos atos de 7 

de Setembro. Além disso, nós acompanhamos um momento extremamente revoltante 

naquele desfile. Nós cristãos representamos mais de 50 milhões de brasileiros em nossa 

nação. Naquele desfile, nós vimos uma determinada ala vestida de enlatados em 

conserva, e ali tinha artistas com uma Bíblia na mão, representando que o povo 

evangélico, o povo que anda com Bíblia, é um povo atrasado, em conserva, retrógrado. 

Meus irmãos, eu tenho muita alegria de andar com a minha Bíblia na mão. Em dia de 
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terça-feira, nós estamos aqui fazendo o culto da Frente Parlamentar Evangélica, e a 

Bíblia está aqui porque ela é a base da minha vida, ela é a base da maioria do povo 

brasileiro. Portanto, buscar combater, buscar afrontar, buscar criticar o povo cristão 

evangélico em nosso país é um absurdo. Sem contar que de acordo com o Código Penal, 

no Artigo 208, é crime contra o sentimento religioso. Todas as vezes que você utiliza o 

símbolo de uma religião para afrontar, para criticar, para diminuir, é crime contra o 

sentimento religioso. Além disso, colocaram a família tradicional, um pai, uma mãe, os 

filhos, como algo retrógrado em nosso país. Eu posso dizer que aquilo que tentaram 

fazer para lacrar ou para chamar atenção foi um verdadeiro tiro no pé, pastor Alex, 

porque eu vi uma nação revoltada, uma nação se posicionando e declarando que não 

aceita que a família tradicional seja atacada, que o povo cristão em nosso país seja 

atacado, porque foi isso que o atual governo deixou claro. Ele está de um lado, e a 

família tradicional, o povo cristão, o povo evangélico está de outro lado em nossa 

nação. E a minha expectativa é que, em outubro, a gente possa experimentar o mesmo 

resultado que a escola Acadêmicos de Niterói recebeu. Ela foi premiada, presenteada, 

porque o desfile foi tão ruim, que a sua nota ficou em último lugar, e a escola foi 

rebaixada. Então, a minha expectativa é que o mesmo aconteça com o atual governo no 

próximo mês de outubro em nossa nação. Muito obrigado! Que Deus abençoe todos. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

  O vereador Pastor Diego foi o último orador do Pequeno Expediente. Convido a 

vereadora Thannata para... Tem? Sávio, não é? Ainda dá tempo. Vereador Sávio para... 

Sávio declina. Pronto. Vereadora Thannata para assumir aqui a presidência, para que eu 

possa fazer uso da palavra. 

SARGENTO BYRON – MDB – ORADOR 

   Bom dia, senhora presidente em exercício vereadora Thannata da Equoterapia. 

No nome da Vossa Excelência, cumprimento toda a Mesa. Bom dia, colegas vereadores 

e vereadoras. Bom dia a todos os técnicos desta Casa, bom dia aos assessores, 

jornalistas, pessoas que acompanham através da TV Câmara, da galeria, de todos os 

meios de comunicação. Como sempre, faço a minha audiodescrição. Sou uma pessoa 

preta, usando um terno da cor azul-escuro, um bóton do Poder Legislativo Municipal, 

uma camisa interna na cor branca, uma gravata azul com símbolos que eu não sei nem 

identificar, geométricos aqui, azuis e pretos. Uso óculos de grau, transparentes, barba 

por fazer, tenho 47 anos. Senhora presidente, queria iniciar a minha fala parabenizando 
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os amigos que realizaram eventos carnavalescos, a exemplo do meu amigo vereador 

Soneca, a vereadora Selma França, o vereador Isac, por ter auxiliado na execução do 

Rasgadinho, a todo o povo de Aracaju que brincou o Carnaval de forma ordeira. 

Eventos grandiosos, mas sem fatos policiais de grande relevância. Então, a gente fica 

muito feliz em ver a população pensando em se divertir. A gente sabe o quanto esse 

evento carnavalesco movimenta a economia, não só da cidade de Aracaju, mas de todo 

o estado de Sergipe. Então, a gente fica muito feliz em ver os resultados que foram 

alcançados com o evento carnavalesco. E, lógico, o Carnaval relembra praia, descanso. 

Eu queria que o Thiago passasse um vídeo aí rapidamente (exibição de vídeo). Esse fato 

aconteceu na Orla da Coroa do Meio. Nesse local já houve proibição de banho e de 

ocupação pelos órgãos públicos, e o que nos chama a atenção é justamente o contrário. 

Os bombeiros têm uma recomendação que as pessoas não tomem banho aí e tal, mas a 

presença de surfistas nesse local foi imprescindível para que vidas fossem salvas. É fato: 

as praias de Aracaju têm uma alta incidência de afogamentos. A praia da Coroa do 

Meio, a orlinha da Coroa do Meio, a praia da Cinelândia. Pode parar, Thiago, por favor. 

E nessa última, acho que foi na segunda-feira, na última segunda-feira, um grupo de 

surfistas, o jovem Jefferson Fernandes conseguiu salvar quatro vidas. Crianças que 

estavam tomando banho na orla da Coroa do Meio, graças à presença desse surfista, que 

está ali há muito tempo… É um local que ele frequenta muito, e pôde salvar essas vidas. 

Eu sei que o Corpo de Bombeiros Militar de Sergipe, vereador Miltinho, promove um 

curso chamado Surf Salva, que dá condições para que surfistas possam atuar como 

salva-vidas no momento e na ausência dos profissionais do Corpo de Bombeiros. 

Jefferson faz parte do nosso mandato, vereador Miltinho. Eu protocolei aqui uma moção 

de aplausos a esse servidor da Câmara Municipal de Aracaju, através do nosso mandato, 

que conseguiu salvar essas vidas, vereadora Selma. É fato: esse é um local que os 

Bombeiros conhecem de grande risco de banho. E, na verdade, as pessoas estavam 

tomando banho em um local em que ainda não havia recomendação de perigo, que é o 

lado direito das pedras. Foi muito falado aqui, até o colega Breno falou na época, do 

risco que existia do lado esquerdo das pedras, de você ir de frente para o mar, em frente 

ao farol. Mas aquela região toda é uma área muito perigosa. Então, eu chamo a atenção 

para o comandante do Corpo de Bombeiros, o meu amigo Fábio Cardoso, coronel Fábio 

Cardoso, para a importância da continuidade desse curso, porque não basta apenas 

proibir. A gente sabe que em Recife, por exemplo, as pessoas têm risco de morrer por 

ataque de tubarão em Boa Viagem, mas as pessoas tomam banho, continuam tomando 
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banho. E aqui há essa proibição. Graças a Deus, a gente tinha a presença desse jovem aí, 

de alguns amigos surfistas, que evitaram quatro óbitos. Quatro óbitos de crianças que 

estavam ali tomando banho de mar. A gente sabe que aquela região é muito perigosa. A 

gente sabe que em alguns municípios existem guarda-vidas, vereador Elber Batalha, que 

são concursados ou comissionados, contratados pelos municípios que têm praias, 

municípios litorâneos. E aqui em Aracaju essa atribuição é exclusiva do Corpo de 

Bombeiros Militar de Sergipe. Então, há importância de a gente poder ver como a gente 

pode auxiliar para aumentar o número desses profissionais, e não apenas proibir as 

pessoas de tomar banho em locais que são inadequados. Tem que haver também a 

contribuição, a contrapartida do poder público. Vereador Miltinho Dantas. 

MILTINHO DANTAS – PSD – APARTE 

Obrigado, vereador Byron. Eu quero parabenizá-lo pela iniciativa da moção ao 

nosso querido Jefferson, um herói. Com certeza, nós que conhecemos aquela região ali 

da Coroa do Meio, vamos dizer assim, é uma praia muito perigosa. O banhista que não 

tem experiência, fatalmente, como tantas outras vidas já foram ceifadas devido ao 

perigo ali daquela região. E, se Vossa Excelência me permite, eu queria subscrever essa 

moção ao Jefferson. Ele salvou quatro crianças de virem a óbito. Com certeza, se ele 

não tivesse tido essa atitude, essas crianças, esses adolescentes não estariam conosco. E 

veja a importância do trabalho de Vossa Excelência, uma pessoa que está no seu grupo, 

no dia a dia, e tem recebido esses treinamentos do Corpo de Bombeiros. Eu acho que 

temos que incentivar mais ainda que pessoas que praticam o esporte através do surfe 

possam também participar desses cursos do Corpo de Bombeiros, para poder também 

ajudar a salvar vidas, porque às vezes os Bombeiros estão presentes, mas não são 

onipresentes ali na praia de Atalaia. Então, parabéns a Vossa Excelência! Parabéns ao 

Jefferson, que é um herói, porque ele salvou a vida de 4 crianças e de 4 famílias. E se 

Vossa Excelência nos permite, eu gostaria de subscrever essa moção.  

SARGENTO BYRON – MDB – ORADOR 

Vereadora Thannata, e logo após, vereadora Professora Sonia Meire.  

THANNATA DA EQUOTERAPIA –  MOBILIZA – APARTE  

Vereador Sargento Byron, só para parabenizar Vossa Excelência pela fala. 

Quero subscrever de forma integral e parabenizar o Jefferson que faz parte aí do seu 

grupo. Não seria diferente, um herói. Realmente, são 4 crianças que estavam ali se 
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divertindo em um local de lazer e poderia acontecer uma fatalidade. Realmente, o 

Jefferson foi lá e salvou a vida dessas 4 crianças. Foi um herói. Então, quero subscrever 

também, se Vossa Excelência permitir, a moção de aplauso. Realmente, são a pessoas 

como o Jefferson que a gente tem que dar a devida moção de aplauso, dar os devidos 

reconhecimentos. Então, parabéns pela sua fala. Parabéns a Jefferson por ter... Eu sei, 

tenho certeza de que não deve ter sido fácil no momento também de salvar 4 crianças ao 

mesmo tempo. Ele foi lá, fez e conseguiu. Parabéns a todos vocês.  

SARGENTO BYRON – MDB – ORADOR 

Professora Sonia Meire. 

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – APARTE 

Obrigada pelo aparte, vereador. Acho muito importante a moção de aplauso, 

como também o que ela traz, não é? A referência da importância do trabalho do Corpo 

de Bombeiros e de um trabalho também de educação naquela área. Ali sempre foi uma 

área muito perigosa. Acontecem vários afogamentos, inclusive no final do ano, em 

época de Réveillon. Então, é muito sério, e precisa cada vez mais ter placas para além 

das pessoas que atuam, o Corpo de Bombeiros, surfistas, é preciso ter placas. Como 

também ali, algumas vezes também já foi um espaço onde as pessoas usam daquela 

situação para tirar sua própria vida. Então, é um local que precisa ter muita atenção. 

Quero pedir pra subscrever a moção, parabenizar pela sua preocupação, que é a nossa 

também. Obrigada.  

SARGENTO BYRON – MDB – ORADOR 

Professora Sonia, naquele local ali na Coroa do Meio já houve recomendações 

do poder público de não haver presença de pessoas tomando banho. Só que as pessoas 

reiteram a prática de tomar banho, porque é um local acessível, é uma faixa de areia 

pequena, e existem até algumas pessoas que comercializam refrigerantes; mas foram 

proibidas de estarem lá. Justamente, o colega Jefferson está lá porque ele tem alguns 

amigos, ele aluga pranchas em outro local e estava lá curtindo com seus amigos 

surfistas e pôde, nesse momento, prestar socorro e salvar essas quatro vidas. Então, há 

que se pensar não de espantar as pessoas, mas de dar segurança para que elas ocupem 

esses espaços. Seja com guarda-vidas do Corpo de Bombeiros, seja continuando a 

capacitar surfistas através do curso Surf Salva, mas há de ser pensar de uma maneira 

diferente de fazer a segurança aquática naquele local. Porque o jeito tradicional que está 
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sendo feito, que é espantar as pessoas… Os Bombeiros não podem estar em toda a faixa 

de areia. Mas é fato, existem locais onde há um risco maior e necessita de uma presença 

vigilante do Corpo de Bombeiros. Então, como esse é um lugar que realmente tem uma 

grande incidência de afogamentos, há de se pensar em um modal diferente de 

policiamento aquático, de salvamento aquático executado pelo Corpo de Bombeiros. E 

eu sei a sensibilidade do comandante Fábio, é um cara muito atento às questões, mas a 

gente precisa muito que seja revisto o salvamento daqueles locais onde há grande 

incidência de afogamentos. Então, eu queria muito que a gente aqui… O que podemos 

fazer como parlamentar é fazer a moção de aplausos ao gesto heroico do amigo 

Jefferson. Queria que o Corpo de Bombeiros Militar de Sergipe recebesse esse cidadão 

que prestou um serviço de excelência e arriscou a própria vida para salvar outras 

pessoas. A Prefeitura de Aracaju também poderia ter um gesto para com esse jovem, 

porque é fato: quando você se predispõe a arriscar sua vida em prol de outro, o nome 

disso é heroísmo. E foi o que ele fez. Então, meu amigo Jefferson, muito orgulho de ser 

seu amigo, de fazer parte do seu grupo de amigos. E é fato: situações como essa não 

devem acontecer novamente. Para isso, precisamos de mais treinamento, uma presença 

mais efetiva do Corpo Bombeiros e, lógico, orientação, educação. Existem placas, 

vereadora Selma, lá. Existem placas, vereadora Sonia Meire, fixas, mas a população 

desobedece. Como eu disse, em Recife tem risco de ataque de tubarão e o povo toma 

banho. Imagine se afogar! Entendeu? Então, a gente precisa fazer alguma coisa que faça 

com que a gente possa garantir ao cidadão que vá à praia da Atalaia, que vá à Coroa do 

Meio, possa tomar o seu banho de mar com segurança. Eu queria falar aqui também, 

mudando de assunto bem rapidamente... Eu recebi alguns vídeos, eu não consegui 

passar para o Thiago, eu vou usar isso na próxima fala, sobre, vereador Tuca, esgoto na 

orlinha da Coroa do Meio. Eu não sei se chegou ao conhecimento de Vossa Excelência. 

Ali próximo, onde ficam as tendas das comunidades artesanais, no fundo de uma 

churrascaria bem famosa aqui de Aracaju, o Sal e Brasa, existem tendas ali onde as 

pessoas comercializam tapioca. As pessoas estão reclamando da fedentina. O que seria 

uma lagoa de estabilização, não sei exatamente, está sendo alvo de despejos de dejetos, 

de esgoto. Então, eu chamo a atenção, mais uma vez, do secretário da Emurb, Sérgio 

Guimarães. Protocolei, vou fazer uma visita ao mesmo para tratar das questões voltadas 

àquele aterramento que houve no mangue para a retirada da aeronave, que vai 

implicar… A gente está próximo a chuvas fortes, que podem implicar em alagamentos 

em algumas residências na Coroa do Meio. Então, a gente vai marcar uma visita ao 
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Sérgio Guimarães para que essas questões sejam vistas o mais breve possível. No mais, 

presidente Thannata da Equoterapia, muito obrigado pela oportunidade de estar sendo 

presidido pela senhora. Um bom dia a todos. E parabéns aos amigos carnavalescos, 

Soneca, Miltinho, Selma, Isac, que fizeram de Aracaju um grande palco desse Carnaval. 

Tuca e Binho também. Grande abraço a todos.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO THANNATA DA EQUOTERAPIA – 

MOBILIZA 

O próximo orador do Grande Expediente é o vereador Soneca.  

SONECA – PSD – ORADOR 

Bom dia, senhor presidente, senhoras e senhores. Em nome de Thannata, eu 

quero dar um bom dia e um bom trabalho para todos nós nessa manhã de quinta-feira. 

Mas, senhora presidente e todos e todas, eu quero hoje agradecer primeiramente ao 

Senhor Jesus Cristo, porque sem ele nem tente. E a nossa fé tem que ser maior do que 

tudo nessa vida. E eu estou muito feliz e honrado, e quero também agradecer as palavras 

aqui da vereadora Selma França, do vereador Anderson de Tuca, do vereador Rodrigo 

Fontes, do vereador Milton Dantas, porque, de fato, só sabe o que é evento quem faz. 

Os bastidores, se a gente abrir a caixa-preta dos bastidores, tem pessoas que não 

conseguem nem protocolar um ofício de liberação de uma via, porque a 

responsabilidade é gigantesca. E quando se trata de periferia, é que a nossa 

responsabilidade dobra. Ela dobra. E eu digo a vocês que eu estou muito feliz, porque a 

população da periferia mostrou que pode sim ter um evento do tamanho que teve, que 

foi o Bloco As Mariposas. Três dias de festa, dois dias de palco, com grandes atrações, 

porque é isso que a população da periferia merece. Assim, vereadora Selma França, 

como a Zona Sul tem direito de ter bandas nacionais, nós também que somos da 

periferia também temos esse direito. E há 14 anos a gente vem fazendo o nosso melhor, 

junto com a Associação Comunitária Amigos do Bairro Olaria, à qual eu quero 

agradecer; em nome da associação, agradecer a minha equipe, porque são quatro, cinco 

meses de muita luta, muita organização para dar o resultado que vocês puderam ver. 

Vocês viram aí nas redes sociais que, graças a Deus, foi mais um ano de zero 

ocorrência. Cerca de quase 25 mil pessoas por noite na avenida Santa Gleide e o Bloco 

As Mariposas está aí. A gente não sabe nem dizer a quantidade de foliões que 

compareceram e abrilhantaram o nosso bloco. E eu quero, para não me esquecer de 

ninguém, eu já quero agradecer à Prefeitura de Aracaju, em nome da Prefeita Emília 
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Corrêa. Muito obrigado, prefeita, pelo apoio que a senhora deu ao bloco do povo. 

Porque o bloco não é de Soneca, o bloco é do povo, é da população.  

É aquela população que, quando chega o Carnaval, não tem condições de ir para outros 

municípios e fica na sua comunidade, fica com sua família. É um bloco de família, em 

que tivemos crianças, adolescentes, idosos, pessoas com deficiência, e todos eles foram 

acolhidos em nosso evento, porque o nosso evento é um evento solidário, é um evento 

que a camisa é trocada por alimentos e assim, querido Tuca, assim como Vossa 

Excelência faz um bloco maravilhoso, nós também fazemos, e a gente também pensa no 

social, pois a gente vai levar esses alimentos para ajudar as instituições de caridade aqui 

do nosso município. E nós conseguimos, vereador Tuca, quase três toneladas de 

alimentos que nós vamos, por esses dias, estar distribuindo nas instituições, porque é 

desse jeito que tem que se fazer, é desse jeito que tem que se trabalhar. E outra coisa: o 

nosso bloco é totalmente gratuito, seja na área da arena Mariposa ou no arrastão. A 

camisa é trocada por alimento, mas não existe corda. São todos, todas, juntos e 

misturados. E está aí o resultado. Um bloco que eu tenho certeza que a cada ano fica na 

história de Aracaju. É um bloco que a gente faz com muita alegria, vereador Fábio 

Meireles. Começamos com trinta pessoas, hoje nós temos cerca de quase 30 mil, 40 mil 

pessoas acompanhando esse bloco tão querido que é o Bloco As Mariposas. E eu quero 

agradecer ao governador do estado, meu querido Fábio Mitidieri, que nos ajudou muito. 

Agradecer à Segurança Pública do estado de Sergipe, em nome de João Eloy e Alex 

Ribeiro, o Coronel Alex Ribeiro, ele que nos deu aquele apoio total, policiamento. 

Segurança nas Mariposas não faltou. Porque antes da gente pensar na festa, a gente 

pensa na segurança do cidadão. Porque é com a segurança que a gente impõe respeito 

em qualquer evento. E agradecer ao nosso Ricardo também da Guarda Municipal; 

Guarda não, Polícia Municipal. À nossa Polícia Municipal, os meus sinceros 

agradecimentos, porque os senhores deram show de segurança em nossa comunidade. À 

nossa Polícia Municipal, todo o nosso respeito, ao nosso querido Ricardo, que 

preocupado com o evento, preocupado em mandar mais policiais municipais para ajudar 

no nosso evento, que a cada ano só cresce. É um bloco hoje que não é mais um bloco do 

Olaria, é um bloco de Aracaju, porque vem gente dos quatro cantos. Eu vi pessoas me 

parando, me abraçando, de municípios como Maruim, Neópolis, Carmópolis, 

Itaporanga d’Ajuda, Rosário do Catete e outros mais municípios que eu não pude saber 

que estavam ali presentes. Mas foi uma festa tranquila, uma festa do povo, e eu quero 

aqui agradecer não só ao nosso governador, mas a nossa querida deputada Katarina, a 
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nossa deputada federal que se fez presente em todos os anos, nos ajudando. Obrigado, 

Katarina. Nosso querido Jorginho Araújo, deputado estadual. Doutor Eduardo Amorim, 

que também nos ajudou. A Associação Brasileira de Indústria de Hotéis em Sergipe 

também, muito obrigado. E agradecer a minha equipe, pois foram mais de 100 pessoas 

trabalhando para que esse evento fosse esse sucesso que vocês estão podendo ver aí. Aí 

foi na periferia de Aracaju, viu? Na periferia de Aracaju. Aí não foi na Zona Sul não, foi 

na periferia, e a periferia representou mostrando que também temos o mesmo direito 

que a Zona Sul tem de curtir um Carnaval com segurança e tranquilidade. Mas eu quero 

que você solte um pouquinho aí para o povo de casa assistir à pressão que foi As 

Mariposas em 2026, na sua 14ª edição  (exibição de vídeo). Segura o áudio aí, por favor, 

segura o áudio. E eu também quero agradecer, pois foi de grande importância o apoio 

do nosso querido André Moura, que todos os anos também chega junto conosco, 

independentemente do mandato, porque ele entende que um bloco desse é importante 

para a economia do nosso bairro. Milhares de pessoas trabalharam, seja na área da 

segurança, os vendedores ambulantes, vereador Binho, uma alegria. Teve uma 

vendedora ambulante que disse: ―Soneca, você me tirou do zero‖. Eu disse: ―Por quê, 

minha amiguinha, tirei a senhora do zero?‖ Ela disse: ―O dinheiro que eu ganhei aqui 

nas Mariposas, eu vou ficar três meses pagando as minhas contas‖. Eu disse: ―Ô coisa 

boa, graças a Deus. Foi tudo red singles, blue nights. Ela disse: ―Hot babies in my life‖ . 

Então, quero passar os apartes aqui, começando pelo querido vereador Binho, que é de 

lá da nossa região, um cara também que tem um trabalho espetacular. 

BINHO – PODEMOS - APARTE 

 Primeiro, agradecer, Soneca, vereador Soneca, pelo aparte. E como todos que 

estão aqui, é só parabenizar, meu irmão. Que massa, velho, que massa saber que nós 

temos você na periferia de Aracaju, na Zona Norte, olhando com esse olhar seu. Eu sei 

que você não faz pela festa, você faz pelo povo, pela economia. E uma coisa, Soneca, 

que eu não posso deixar de estar falando aqui é você dar oportunidade aos músicos 

locais, em especial, aos músicos do Olaria. 

SONECA – PSD – ORADOR 

É isso mesmo. 

BINHO – PODEMOS – APARTE 
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 Que massa, velho. Muito massa ver Vaguinho, ver os meninos lá em cima, nesse 

palco gigantesco para todo o estado, já chegando no nosso Brasil todo. E eles que são 

dali, Soneca, são valorizados por você, meu irmão, que é amigo de infância, e não 

esqueceu sua origem. Deus abençoe. 

 

SONECA – PSD – ORADOR 

 Obrigado, vereador Binho. Vereador Anderson de Tuca. 

ANDERSON DE TUCA – UNIÃO BRASIL - APARTE 

 Meu amigo Soneca, que bom que o seu mandato existe. 

SONECA – PSD – ORADOR 

 Obrigado. 

ANDERSON DE TUCA – UNIÃO BRASIL – APARTE 

 Sem o seu mandato, como é que aquele pessoal teria uma festa dessa, em que a 

gente vê artistas grandes aqui do nosso estado, como o Binho acabou de falar? Pessoas 

da sua comunidade que cresceram com você, porque infelizmente a gente vive em uma 

sociedade que critica tudo o que a gente faz. Mas, irmão, que Deus o abençoe. Fiquei 

muito feliz com o seu sucesso. Que no próximo ano ainda seja melhor. Então, fico tão 

feliz porque eu vi lá atrás quando começou, era ali pequenininho e foi crescendo, e não 

só o bloco, mas também as coisas boas da comunidade. E sem você as coisas boas 

daquela comunidade, o frigorífico, aquela região toda ali, quando eu falei para Binho: 

―Binho, aquela região ali, toda asfaltadazinha, bicho, me lembro Soneca cobrando isso 

aí, cara‖. Que orgulho em falar que você é vereador de Aracaju. Pode bater no peito e 

falar, irmão, você faz muito pelo nosso povo. Você traz dignidade, você traz renda, 

trabalho e outra, a diversão; mas de uma forma que todos possam participar. Viva As 

Mariposas, viva o vereador Soneca. 

SONECA – PSD – ORADOR 

 Obrigado, meu querido. Vereadora Sonia Meire. 

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL - APARTE 

  Obrigada pelo aparte, Soneca. Mais um ano de bloco na rua, na Zona Norte da 

nossa cidade. Só quem organiza, como você disse, sabe o quanto é difícil manter um 
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bloco na rua com essa dimensão, com a quantidade de pessoas participando. Quantas 

pessoas da cultura têm a oportunidade de participar, além de tudo o que você colocou, 

das pessoas do comércio local, das pessoas que vivem também, que precisam desses 

momentos. Então, festa é sempre importante para a gente poder recuperar nossa energia 

e continuar apostando na força do coletivo. E nós queremos fazer uma audiência pública 

nesse mês de março sobre o Carnaval em Aracaju. E eu já quero convidar você e todos 

os vereadores e vereadoras, assim que tiver marcada, nós vamos passar por aqui para ser 

aprovada, porque nós precisamos fazer Carnaval de rua como política pública e não 

cada organizador do bloco estar com o pires na mão, pedindo apoio para fazer a festa do 

povo para o povo. Então, nós vamos insistir no Fundo Público de Cultura no município 

de Aracaju, que está previsto no plano municipal para 10 anos para Aracaju. Foi 

aprovado por esta Casa com o seu voto e de outros vereadores na legislatura anterior, 

para que a gente tenha fundo de cultura e que o Carnaval de rua continue vivo, cada vez 

mais potente e que a nossa população tenha direito ao Carnaval com dignidade. 

Obrigada. Parabéns, Soneca. 

SONECA – PSD – ORADOR 

 Obrigada, vereadora. Vereador Fábio Meireles. 

FÁBIO MEIRELES – PDT – APARTE 

 Ei, eu sou suspeito. Toda vez que eu pego o microfone para falar com você, 

elogio, mas não tem jeito. Vossa Excelência sabe que eu não curto o Carnaval. Vossa 

Excelência sabe. Verdade. Mas não é porque eu não venho a curtir que eu não vou 

reconhecer o seu trabalho, que eu sei, como a Professora Sonia falou, que é organizar 

aquilo ali, cara. Aquilo é um universo de diversas pessoas, e você não ouviu falar de 

nenhum problema. O Carnaval que Vossa Excelência fez, para não chegar aqui e estar 

rasgando o elogio demasiado, se não foi o maior, empatou com quem fez maior que em 

Aracaju. O Carnaval que Vossa Excelência fez se igualou ao Rasgadinho, ou o 

Rasgadinho se igualou ao Bloco As Mariposas. Então, meu amigo, aquele menino da 

periferia, com aquela remelinha no canto do olho, com cara de besta, que faz todo 

mundo rir, mas é muito inteligente, é muito capaz, é por isso que está aqui. Quarto 

mandato já. Que Deus o abençoe e que também abençoe aquelas famílias, o vendedor de 

pipoca, do algodão doce, do churrasquinho, ―ói‖ você entendendo.  

SONECA – PSD – ORADOR 



 
 
 
Data: 19/02/2026                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

Página 28 de 42 

Valeu, Fábio Meireles, Vossa Excelência também tem o meu carinho, o meu 

respeito, pois Vossa Excelência tem um trabalho excelente na sua região, e eu sou 

admirador do seu trabalho, Vossa Excelência sabe disso. Chegamos juntos aqui e 

continuaremos fazendo mais e melhor para o povo de Aracaju. ―Ói‖ você entendendo! 

Vereador Maurício Maravilha. 

MAURÍCIO MARAVILHA – UNIÃO BRASIL - APARTE 

Vereador Soneca, obrigado pelo aparte. Mais um ano, esse ano de 2026, 

parabenizá-lo pela realização desse grande evento que é As Mariposas, que já vai na sua 

14ª edição. Isso mostra, Soneca, seu compromisso enquanto vereador para aquela 

comunidade. É um evento, como muitos aqui falaram, e por si próprio o evento já diz 

tudo, a grandiosidade que é. É um dos maiores eventos aqui da nossa capital, que atrai 

pessoas não só do bairro Olaria, do São Carlos, mas sim como toda Aracaju, todo o 

estado, fora do estado. Isso é bonito de ver, aquelas imagens, aquele público todo, e de 

saber o quanto durante esses três dias você conseguiu movimentar, girar a economia 

local, deixando aquelas pessoas felizes por saber que nos próximos dias estarão 

despreocupadas porque terão como pagar suas contas. Isso é bonito, o trabalho que o 

senhor vem realizando, sempre pensando nas pessoas e não a festa pela festa. Parabéns! 

Que Deus abençoe e que venha mais e mais edições do Bloco As Mariposas, para que a 

gente também possa desfrutar desse evento grandioso e também conhecer. Esse ano não 

pude estar presente, mas com fé em Deus, no próximo ano, estarei lá prestigiando esse 

grande evento. Aproveito, vereador, também, esse aparte, para convidá-lo, o senhor e 

todos os colegas aqui parlamentares, para o dia 22 de fevereiro, domingo, a partir das 14 

horas, o primeiro Bloco Maravilha, que acontecerá lá no bairro 17 de Março. São todos 

convidados. Obrigado.  

SONECA – PSD – ORADOR 

Valeu, vereador. Muito obrigado. Vereador Levi.  

LEVI OLIVEIRA – PP – APARTE 

Vereador, obrigado pelo aparte, meu amigo, parabéns pela festa. Falar de um 

ponto muito importante que a gente vem destacar, que você mesmo falou aí. Quantas 

pessoas levaram sustento para sua casa através do Bloco As Mariposas? Você 

proporcionou esse momento de abastecer a casa das pessoas com todo o evento que 

você fez. Não venho aqui destacar a festa, que também é muito importante, não venho 



 
 
 
Data: 19/02/2026                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

Página 29 de 42 

destacar a folia, venho destacar o bem que você fez ali, como você mesmo destacou na 

Zona Norte, na periferia da nossa capital, que as pessoas puderam, do evento que você 

realizou, levar o sustento para sua casa, como você destacou a mãe que disse que vai 

ficar três meses com o sustento das vendas que ela realizou ali. Ou seja, você gerou 

oportunidade, você gerou riqueza para as pessoas, você deu o pão de cada dia para que 

as pessoas possam levar para casa através do seu evento. Então, isso é gratificante, meu 

amigo. Tenho certeza que você está de alma lavada, com coração em paz por tudo o que 

aconteceu ali, que as pessoas dali puderam se realizar, fazer, se divertir e levar 

realmente o pão de cada dia para casa através de tudo o que se realizou. Então, meus 

parabéns! Que você possa estar realizando esse evento por muito e muito tempo. Tenho 

certeza de que muito além de mandato, é uma festa que já está marcada no calendário da 

nossa cidade, já é uma festa do povo na Zona Norte de Aracaju. Então, meu amigo, 

meus parabéns, que Deus o abençoe. Muita saúde, muita paz para realizar cada vez mais 

esse evento. Deus abençoe! 

SONECA – PSD – ORADOR 

 Valeu, obrigado, meu querido. E pegando o ganchinho aí das suas palavras, é 

importante deixar claro aqui que nenhum ambulante pagou taxa nenhuma, foi 

totalmente de graça. Tivemos dentro do espaço cerca de 90 a 95 vendedores 

ambulantes, porque a área lá é muito grande, graças a Deus, e cada ano a gente aumenta 

mais o espaço, e o espaço continua pequeno, porque quando a população se sente 

segura, sabe que está indo para um evento de família, um evento que quem está à frente 

organizando se preocupa com a segurança; todos os anos só tende a melhorar e a 

crescer. Vereador Sávio de Vardo da Lotérica.  

SÁVIO NETO DE VARDO – PODEMOS – APARTE 

Eu quero agradecer, Soneca, pelo aparte e parabenizar Vossa Excelência por 

manter viva essa cultura que é o Bloco Mariposas, há mais de 14 anos. Dizer que os 

aracajuanos não precisam sair de Aracaju para curtir em Salvador, em Recife, porque o 

São Carlos e o Olaria já estão bem representados, mantendo a cultura, que é o Bloco As 

Mariposas. Parabéns, vereador Soneca.  

SONECA – PSD – ORADOR 
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Obrigado, meu querido. Ói você entendendo! Passar também aqui para nossa 

querida vereadora Thannata e agradecer mais uma vez pela oportunidade dos minutos, 

viu?  

THANNATA DA EQUOTERAPIA – MOBILIZA – APARTE 

Vereador Soneca, é o segundo ano em que eu acompanho de perto a sua festa, o 

seu Carnaval na periferia, na Zona Norte. Meu amigo, a cada ano eu fico surpresa com a 

capacidade que Vossa Excelência tem de fazer um evento organizado, com segurança, 

com tudo o que realmente o povo merece. Eu sei que não é fácil, são noites sem dormir, 

é ligação para ali, ligação para cá, mas Vossa Excelência faz porque faz com amor na 

comunidade em que Vossa Excelência cresceu, na comunidade que lhe deu sustento, 

que o abraçou, o acolheu. Então, não poderia ser diferente, eu acho que até você mesmo 

não consegue fazer de outro jeito se não for com dedicação, com zelo, por quem 

realmente você sabe que precisa. Então, mais uma vez, parabéns pelo grande evento que 

você fez, por um Carnaval... Veja, é o maior Carnaval da Zona Norte, é o Pré-Caju da 

Zona Norte, como a gente fala, porque, de fato, quando eu vejo as imagens, as fotos, os 

vídeos, eu fico surpresa de quantas pessoas estão ali e, realmente, Soneca, são as 

pessoas que não têm condições de ir para outro estado, de sair para curtir outro Carnaval 

e você prova que não tem necessidade também, porque a Zona Norte e a periferia hoje 

recebem uma programação, recebem uma festa com o tamanho de diversas festas aí, e 

até maior que diversos interiores, pois tem interior que não tem festa de Carnaval. 

Vossa Excelência coloca lá e com o tamanho que o povo merece. Então, parabéns mais 

uma vez, que Deus continue abençoando-o e, quando me perguntarem ―você conhece o 

vereador Soneca?‖, eu direi ―conheço, é o vereador que faz o Pré-Caju da Zona Norte, o 

maior evento da Zona Norte, da periferia‖. Então, parabéns, meu amigo, que Deus o 

abençoe, viu?  

SONECA – PSD – ORADOR 

Muito obrigado a todos pela palavra de carinho e também eu quero, em nome do 

Senhor Jesus Cristo, pois Ele é quem nos dá força, dizer que parabéns para todos os 

foliões que foram se divertir e se divertiram de verdade e, acima de tudo, o respeito que 

tiveram um para com o outro. Zero incidente, zero ocorrência, mas 100% de alegria e 

100% de tradição. Parabéns, meu povo! Quem está de parabéns são vocês, que 

mostraram que a Zona Norte e a Zona Oeste podem sim ter evento grande, como 

qualquer outro bairro, seja da Zona Sul, seja de qualquer lado daqui de Aracaju, pode 
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ter. Então, meus parabéns, que Deus nos abençoe, até 2027. E é red singles blue nigths 

hot babies is my life. Ói você entendendo! 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO THANNATA DA EQUOTERAPIA – 

MOBILIZA 

Convido o vereador Sargento Byron para assumir a presidência, que eu vou fazer 

uso da tribuna.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

Com a palavra, a vereadora Thannata da Equoterapia. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO THANNATA DA EQUOTERAPIA – 

MOBILIZA 

Obrigada. Muito obrigada, senhor presidente. Em nome do senhor, cumprimento 

toda a Mesa Diretora, cumprimento também os colegas vereadores e vereadoras, toda a 

imprensa presente, todos os servidores que fazem a Câmara Municipal de Aracaju. 

Nesse tempo que me resta, eu gostaria de tocar sobre um assunto muito importante, que 

eu acompanhei durante o Carnaval, antes mesmo do Carnaval, que aconteceu na cidade 

de Umbaúba, onde diversas mães atípicas estavam reclamando porque iriam ter ali os 

festejos do Carnaval e estava faltando o básico para as crianças autistas na cidade, 

estavam sem o atendimento do básico. A gente sabe que essa é a realidade de diversos 

municípios aqui do nosso estado, a falta de um atendimento de qualidade, de terapias 

para as pessoas com deficiência, para as crianças autistas. E as mães atípicas têm se 

levantado para reivindicar. Elas têm se levantado para fazer manifestações, ir em busca 

dos seus direitos, porque nós estamos falando aqui de direitos que são delas, são dos 

filhos delas. Então, antes de a gente realizar eventos… Eventos são importantes para a 

cidade, sim, mas a gente tem que se atentar à questão da saúde. Aconteceu no município 

de Umbaúba. Aconteceu também, inclusive eu recebi no sábado uma mensagem de uma 

mãe atípica de Canindé, falando que elas iriam fazer uma manifestação, a manifestação 

ocorreu na terça-feira, justamente sobre isso também, sobre a falta de atendimento, a 

falta de terapias no município de Canindé. Nós fomos convidadas também a estar 

presentes na manifestação. Infelizmente, eu não pude estar presente, mas nós estaremos 

lá com elas na semana que vem, para que a gente dê esse acolhimento, para que a gente 

dê esse direcionamento também, porque nós estamos falando de questões muito sérias, 

saúde. Enquanto se trata da saúde da criança atípica, é ainda mais delicado, porque antes 
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de realmente a gente se dedicar em fazer grandes eventos, grandes festas, a gente tem 

que se importar com a saúde do nosso município. Então, a gente recebeu as 

reivindicações do município de Umbaúba e do município de Canindé. A gente vai estar 

acolhendo essas mães para ir em busca, de fato, das soluções, ir em busca também das 

resoluções através da Justiça. Veja, a gente vai tentar solucionar de forma parcial, mas, 

infelizmente, se a gente não tiver um entendimento ali, a gente vai ter que buscar a 

Justiça. Nós estaremos ao lado dessas mães em busca disso, porque, veja, no Carnaval, 

elas não têm como sair de casa para curtir, para festejar, para descansar, porque elas têm 

que estar com seu filho de forma integral. Então, a gente também tem que pensar nelas. 

Nós temos que pensar na saúde delas também, na saúde mental delas. Então, se o seu 

filho está sem terapia, sem atendimento, sem neuropediatra, claro que essa mãe não vai 

estar bem, porque aquela criança, claro que ela não vai estar bem. Estar sem 

acompanhamento nenhum, ela não vai estar bem, e a mãe também não. Então, aqui a 

gente deixa a nossa reivindicação. Nós estaremos, como eu falei anteriormente, ao lado 

dessas mães atípicas para poder ir em busca das soluções, assim como nós fizemos no 

ano passado em Nossa Senhora da Glória. Nós fomos em busca da solução, 

conseguimos de forma integral e contínua as terapias da criança lá de Nossa Senhora da 

Glória, do Arthur. Então, a gente vai em busca também de solucionar em Canindé, em 

Umbaúba, para que nenhuma criança atípica e para que nenhuma mãe atípica fique para 

trás, para que nenhum direito deles também seja aí negado. Então, nós não estamos aqui 

para brigar, para discutir. Não, nós estamos aqui para ir em busca dos direitos que são 

deles, adquiridos por eles. Então, é somente isso, certo? Desejar um bom retorno aí a 

todos os colegas. Ah, não tinha visto, não. Um aparte para o vereador Maurício. 

MAURÍCIO MARAVILHA – UNIÃO BRASIL – APARTE 

 Obrigado pelo aparte, vereadora. Rapidamente, para reforçar a sua fala no dia de 

hoje, trazendo uma temática tão importante e que, infelizmente, nos dias ainda atuais, 

acontece, essa situação também de preconceito com relação às mães atípicas, mães essas 

que precisam de suporte e que lá na cidade de Umbaúba foram uma causa, uma pauta 

que o deputado estadual Pato Maravilha também tomou para si, trouxe essas mães para 

poder resolver a situação do que aconteceu lá. Algo que é necessidade dessas mães e 

obrigação do poder público municipal é ofertar dentro da rede municipal de ensino as 

vagas para essas crianças. Não é para essas mães estarem pagando... 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON - MDB 
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 Com a palavra, o vereador Vinícius Porto, do PDT, no Grande Expediente. 

Vinícius. Vereador Vinícius é o último do Grande Expediente. 

VINÍCIUS PORTO – PDT - ORADOR 

 Senhor presidente, senhoras e senhores vereadores, queria desejar a todos uma 

excelente quinta-feira, passado Carnaval, um Carnaval de muita alegria para mim, 

particularmente, que eu passei um tempo grande com minha família, e não tem nada 

melhor do que isso, não é? A gente tem o momento das brincadeiras, da diversão, mas 

também aquele momento de você ficar com a família ali mais próximo, isso é muito 

bom, isso é muito positivo. Mas hoje o que faz com que eu possa falar aqui é dar os 

parabéns a meu querido irmão Antonino Matheus, que está aniversariando hoje, 

completando 60 anos hoje. Antonino é um querido amigo que colabora e muito com a 

com a minha vida política, sempre está do meu lado, um cara muito fiel, e é tão bom 

quando a gente tem pessoas fiéis a gente, não é? Antonino é uma pessoa querida, meu 

amigo, amigo da minha família. Meus pais querem muito bem a Antonino, minha 

esposa, os meus filhos. Ele é o assessor número um, o melhor assessor da Câmara é 

Antonino, isso eu tenho certeza que é, e eu digo isso com muita alegria e, por isso, 

Antonino, hoje eu queria festejar ao seu lado, ao lado dos seus amigos, da sua família 

porque é tão bom a gente comemorar aniversário, não é? Aniversário de Michele 

também que está ali presente, nossa mais nova assessora da Câmara, minha não, 

assessora da Câmara, não é? Está de parabéns, muitas felicidades, saúde e paz. Mas 

Antonino é um cara que merece todos os meus aplausos, é meu amigo já há muito 

tempo, ele que tem uma vida política de muitos anos, a família viveu muito tempo na 

política, e eu conheci Antonino através de um querido amigo nosso, o Vinícius Franco, 

que fez essa aproximação lá atrás há sei lá, 20 anos, ou mais, e hoje é meu querido 

amigo, meu braço direito e é o cara que colabora muito com o meu mandato. Parabéns 

Antonino, muitas felicidades, saúde, paz e, quando a gente sair daqui, vamos 

comemorar a data do seu aniversário. Você faça o convite aos vereadores, não é? Onde 

é que você vai? Olhe, Chico de França está ali dando sinal positivo, viu? Já está 

animado ali. Mas, meus queridos amigos vereadores, é importante que a gente faça uma 

reflexão sem que a gente possa tratar de partidos políticos. Eu gosto muito de Carnaval, 

essa festa que eu brinco há muitos anos, não é? Meus pais sempre gostaram e sempre 

gostam muito desse momento de Carnaval. E a Globo sempre faz o desfile das escolas 

de samba aqui no Carnaval de São Paulo e do Rio de Janeiro. E a primeira escola de 
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samba, vereador, Fábio Meireles, não sei se Vossa Excelência assistiu, se gosta de 

escola de samba, a desfilar nesse Carnaval do Rio de Janeiro foi a escola de samba de 

Niterói, a escola de samba que recebeu dinheiro público para fazer homenagem ao 

presidente da República, e aí várias pessoas se revoltaram com a forma como foi 

conduzido o desfile. Você fazer uma homenagem a qualquer cidadão... A vencedora foi 

a Viradouro. A Viradouro homenageou um grande carnavalesco, um grande sambista do 

Rio de Janeiro, não é? E ele ficou emocionado quando recebeu a notícia de que seria ele 

o homenageado; e aí enalteceu a figura de Ciça, que foi o grande campeão das escolas 

de samba do Rio de Janeiro, representando a Viradouro. Mas o que o presidente da 

escola de samba de Niterói quis não foi apenas enaltecer Lula, foi fazer com que o outro 

líder político, que todo mundo sabe que é Bolsonaro... E aí, eu não quero dizer que 

Bolsonaro está certo, que está errado, nem que Lula está certo, nem que Lula está 

errado. Eu quero dizer que eu não faria, se eu fosse presidente de escola de samba, o que 

ele fez. Eu poderia até enaltecer um cidadão ou outro, mas nunca fazer o que fizeram 

com o líder político Bolsonaro. Foi muito feio. Ridicularizaram as famílias brasileiras. 

Então, eu acho que o Carnaval não é para isso. E aí, o que aconteceu? Graças a Deus, 

essa escola Niterói foi rebaixada. No próximo ano, estará na segunda divisão da escola 

de samba do Rio de Janeiro. Porque isso não se faz. Enalteça o homenageado. Faça de 

tudo para falar bem do homenageado. Primeiro, está se discutindo aí da impossibilidade 

de Lula ser candidato a presidente da República. Já estão abrindo uma discussão, porque 

a escola recebeu dinheiro público, o samba-enredo, era para enaltecer o presidente da 

República. E uma série de questões aí que eu não faria. Aqui eu não quero defender A, 

B ou C. Não quero falar sobre isso. O que eu quero deixar claro é que houve uma 

tentativa e houve uma reação de boa parte da população brasileira. Fizeram uma 

figurinha da família, e eu recebi vários. E no Instagram também eu vi vários. Várias 

pessoas que colocaram ali sua figurinha da sua família em conserva. Isso é a reação do 

povo brasileiro. Essa reação é que mostra que vale a pena lutar por um Brasil melhor, 

vale a pena lutar por um Brasil mais justo. E esse ano é um ano, Moana, em que a gente 

precisa fazer isso mesmo. Aquelas pessoas que estão indignadas com o Brasil, 

possamos ir às ruas e dizer ―olha, eu sou brasileiro, eu visto a camisa verde e amarela e 

vou querer que o Brasil continue crescendo‖. Continue não, volte a crescer. Vereadora 

Moana. 

MOANA VALADARES – PL – APARTE  
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 Vereador Vinícius, parabéns pelo seu posicionamento, pela coragem de se 

posicionar sobre esse tema tão importante. Porque o que aconteceu no Carnaval nesse 

ano foi muito além de um debate político, de direita e de esquerda. Foi uma tentativa de 

ridicularizar milhões de brasileiros, milhões de famílias brasileiras, quando tentaram 

diminuir o conservadorismo, as famílias conservadoras, colocando essas famílias dentro 

de latas de conserva. Na verdade, só demonstraram o verdadeiro significado do que é o 

conservadorismo, do que são as famílias. Nada mais é do que conservar valores, 

princípios. E isso é muito importante, porque a família é um instituto que sustenta a 

base da nossa sociedade. Eu sei que para muitas pessoas isso parece um discurso 

retrógrado, atrasado, mas eu sinto muita pena de quem não consegue enxergar o valor e 

a importância da família sendo base de sustentação da sociedade. Imaginem só como 

seria o mundo, como seria a nossa sociedade se não existissem as famílias tradicionais. 

Imaginem se o mundo fosse composto somente por aqueles que preferem viver uma 

vida baseada em outras crenças, em outros valores e não acreditam no valor da família. 

Como seria o mundo? Como seria a nossa sociedade? Então, isso é algo que feriu, de 

forma muito grave, grande parte da população brasileira, que acredita no valor da 

família, que entende a importância do instituto da família. E a resposta veio mais cedo 

do que o desejado. A escola acabou sendo rebaixada, ficou em último lugar, porque eu 

não sei quanto tempo vai demorar para essa galera entender que quem lacra, não lucra. 

Parabéns, vereador. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – ORADOR  

 Muito bem, vereadora Moana. E quando falo em família, eu me emociono, 

porque eu sou apaixonado pela minha família. Eu tenho dois filhos queridos, um no céu 

e dois aqui na terra e, diariamente, eu procuro, com minha esposa Cristiane, dar os 

ensinamentos necessários para que eles possam enfrentar esse mundo tão difícil que é, 

esse mundo tão competitivo, um mundo recheado de pessoas boas, mas também pessoas 

ruins. E a gente tem que saber que a família é a célula mater da sociedade. Portanto, a 

gente tem que preservar e muito a família. E eu sou apaixonado pela família, pela minha 

família e pela família brasileira. Meus colegas vereadores, eu queria parabenizar 

também todos os bloquinhos que foram realizados aqui em Aracaju. Foram vários 

bloquinhos. O vereador Soneca fez um bloquinho muito legal, As Mariposas. Eu fiquei 

muito feliz, Soneca, quando eu vi aquele drone, aquela multidão, aquelas pessoas que 

são apaixonadas por você, as pessoas que foram brincar, se divertir, tanta gente ali, tanta 
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gente boa, mas que poderia ter um problema. Mas não, não houve nenhuma confusão. 

Veja que coisa maravilhosa. Como Aracaju é uma cidade maravilhosa. E eu ontem, 

Soneca, eu repostei uma mensagem de um baiano que veio para cá, e aí, quando chegou 

caminhando ali pela Orla, viu uma senhora com o celular no bolso de trás. Ele disse: 

―Senhora, cuidado, o telefone está no bolso de trás, pode alguém furtar.‖ ―Não, mas isso 

não acontece aqui em Aracaju não, viu? Lá em Salvador pode acontecer, mas aqui não 

acontece não‖. E que bom, que orgulho que eu tenho da minha cidade de Aracaju, do 

meu estado de Sergipe, da minha Secretaria de Segurança Pública, estadual e municipal, 

que trabalham diariamente para proteger as famílias aracajuanas. E nós estamos 

vencendo essa guerra, meus colegas vereadores. Eu participei da organização também 

do Bloco do Iate, que tinha muita gente na rua, não vi uma briga, não teve um furto, não 

teve uma confusão. Isso mostra que o aracajuano sabe brincar, sabe se divertir com 

segurança e também tem o apoio da Guarda Municipal, da Secretaria de Segurança do 

Estado. Todos estão atentos para fazer com que o folião possa se divertir. A Polícia 

Militar, a Polícia Civil, não é, vereador Byron, que tanto orgulha a todos nós e 

principalmente a Vossa Excelência, que por anos e anos defendeu aquela farda com 

muita galhardia, com muito brilhantismo. Portanto, eu digo que a Polícia Militar de 

Sergipe é a melhor do Brasil. Malandro, não venha para cá não, porque aqui tem policial 

militar, policial civil, tem guarda municipal preparado para defender o cidadão de bem. 

Então, eu, todas as vezes que eu vejo esses vídeos aí, com essa multidão, e vejo vídeos 

em outras cidades, que até tem menos gente do que nossos eventos, e tem confusão, tem 

briga, aqui não tem. Pode ser em qualquer bairro de Aracaju, o aracajuano sai, vai sair 

de casa para se divertir. E assim foi feito lá no Siqueira Campos, com o vereador 

Anderson de Tuca, que fez um grande bloco, um grande evento. O vereador Miltinho 

também fez, a vereadora Selma também fez eventos, vai ter o do vereador Rodrigo, que 

vai ter esse final de semana. Vossa Excelência fez? Não, não. O vereador Nitinho fez 

um grande bloco também, o Bloco do Nito. Então, eu quero dizer a todos os senhores 

aqui, parabenizar e agradecer o governador, e agradecer principalmente a nossa prefeita 

Emília Corrêa, que agora Itamar fez uma pequena cirurgia, e ela não pôde participar 

tanto dos carnavais, das ruas, mas ela esteve no Carnaval do vereador Anderson de Tuca 

e, naquele momento, ela se fez representada por todos os blocos aracajuanos. A prefeita 

Emília Corrêa determinou que toda a equipe da Prefeitura de Aracaju estivesse atenta 

para organizar, planejar, organizar os carnavais de Aracaju, os bloquinhos de Aracaju. 

Vamos ter ainda o Carro Quebrado, vamos ter ainda o bloco lá do meu querido bairro 
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América, organizado pelo vereador Rodrigo. Então, prefeita, muito obrigado pela 

atenção, pela dedicação, e que Itamar possa retornar em breve às suas atividades para 

que Aracaju continue avançando, não é, vereador Fábio? E que possamos ter dias 

melhores, é o que a gente espera sempre. Viva o Carnaval de Aracaju! Viva o folião 

aracajuano! 

 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB  

O vereador Vinícius Porto foi o último orador do Grande Expediente. Nesse 

momento, suspendemos a sessão por alguns instantes. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Reaberta a sessão. Vamos fazer a recomposição de quórum. Pauta da 7ª Sessão 

Ordinária. Vou pedir ao vereador Fábio Meireles que faça a leitura bíblica. 

FÁBIO MEIRELES – PDT – LEITURA BÍBLICA 

Obrigado. Obrigado, senhor presidente. ―Estes, porém, foram escritos para que 

creiais que Jesus é o Cristo, o Filho de Deus, e para que, crendo, tenhais vida em seu 

nome.‖ Livro de João, capítulo 20, versículo 31. Amém, presidente! 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Amém! 

Projeto de Lei nº 131/2025, em segunda votação, de autoria da Professora Sonia 

Meire (leu). Tem um substitutivo. Faltando parecer na Comissão de Justiça, vereador 

Anderson de Tuca. 

ANDERSON DE TUCA – UNIÃO BRASIL – SECRETÁRIO DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

 Senhor presidente, não encontramos nenhum vício de iniciativa, muito menos 

legislativa. Então, sou de parecer favorável à sua tramitação, do mesmo modo que eu 

gostaria de ouvir o voto do vereador Milton Dantas.  
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MILTINHO DANTAS – PSD – MEMBRO DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO  

  Acompanho o voto de Vossa Senhoria. 

ANDERSON DE TUCA – UNIÃO BRASIL – SECRETÁRIO DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

  Elber? Elbinho, quer falar agora ou depois? 

ELBER BATALHA – PSB – MEMBRO DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, 

JUSTIÇA E REDAÇÃO  

  Acompanho Vossa Excelência. 

ANDERSON DE TUCA – UNIÃO BRASIL – SECRETÁRIO DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

  Como vota meu amigo Camilo, novo participante dessa comissão tão 

importante? 

CAMILO DANIEL – PT – MEMBRO DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, 

JUSTIÇA E REDAÇÃO 

  Pela tramitação. 

ANDERSON DE TUCA – UNIÃO BRASIL – SECRETÁRIO DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

   Falta um. Eu vou chamar aqui ad hoc Breno Garibalde. Aperta o botãozinho, 

―fio‖. Mudou. 

BRENO GARIBALDE – REDE – MEMBRO AD HOC DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

  Pela tramitação, senhor presidente. 

ANDERSON DE TUCA – UNIÃO BRASIL – SECRETÁRIO DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

  Muito bem. Aprovado na Comissão de Justiça, senhor presidente. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Vamos à Comissão de Saúde, Vereador Breno Garibalde. 
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BRENO GARIBALDE – REDE - PRESIDENTE DA COMISSÃO DE SAÚDE,  

MEIO AMBIENTE E PROTEÇÃO ANIMAL 

  Eu não posso, não é? Eu não posso conduzir o parecer não, não é? É de minha 

autoria o substitutivo. Quem são os membros? Eu, Selma... Rodrigo não está. Queria 

chamar Selma para conduzir a votação, Selma. O projeto é nosso, do substitutivo. Só 

para explicar, foi um projeto apresentado pela vereadora Sonia sobre a proteção das 

lagoas naturais. E daí a gente criou um substitutivo ampliando as proteções dessas áreas. 

A gente sabe a importância de proteger as nossas lagoas de drenagem em Aracaju, haja 

vista os alagamentos e os problemas ambientais que a gente tem vivido, e aplicamos um 

substitutivo ampliando um pouco mais esse projeto, com a anuência da professora Sonia 

Meire. 

SELMA FRANÇA – PSD – RELATORA DA COMISSÃO DE SAÚDE, MEIO 

AMBIENTE E PROTEÇÃO ANIMAL 

  Voto pela tramitação. Como vota o vereador Breno? 

BRENO GARIBALDE – REDE – MEMBRO DA COMISSÃO DE SAÚDE,  

MEIO AMBIENTE E PROTEÇÃO ANIMAL 

 Também voto pela tramitação. 

SELMA FRANÇA – PSD – RELATORA DA COMISSÃO DE SAÚDE, MEIO 

AMBIENTE E PROTEÇÃO ANIMAL 

  Como vota o vereador Lúcio? 

LÚCIO FLÁVIO – PL – MEMBRO DA COMISSÃO DE SAÚDE, MEIO 

AMBIENTE E PROTEÇÃO ANIMAL 

  Conforme já anunciado ao presidente da comissão, nós emitimos o parecer 

contrário, e eu mantenho o meu parecer contrário à tramitação. Já expliquei à autora, 

inclusive, as motivações que nós nos manifestamos contra. 

SELMA FRANÇA – PSD – RELATORA DA COMISSÃO DE SAÚDE, MEIO 

AMBIENTE E PROTEÇÃO ANIMAL 

  Ad hoc, como vota a vereadora Thannata? 

THANNATA DA EQUOTERAPIA – MOBILIZA – MEMBRO DA COMISSÃO 

DE SAÚDE, MEIO AMBIENTE E PROTEÇÃO ANIMAL 
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 Pela tramitação, presidente. 

SELMA FRANÇA – PSD – RELATORA DA COMISSÃO DE SAÚDE, MEIO 

AMBIENTE E PROTEÇÃO ANIMAL 

  Ad hoc, vereador Nitinho. Como vota o vereador Nitinho?  

 

NITINHO – PSD – MEMBRO DA COMISSÃO DE SAÚDE, MEIO AMBIENTE 

E PROTEÇÃO ANIMAL 

  Com a relatora.  

SELMA FRANÇA – PSD – RELATORA DA COMISSÃO DE SAÚDE, MEIO 

AMBIENTE E PROTEÇÃO ANIMAL 

  Aprovado, senhor presidente.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

  O substitutivo foi aprovado nas comissões. Ele está em discussão. Não havendo 

quem queira discutir… Para discutir... 

LÚCIO FLÁVIO – PL – JUSTIFICANDO VOTO 

 Não. Justificar voto. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

  Não havendo quem queira discutir, em votação. Para justificar o voto, o vereador 

Lúcio Flávio.  

LÚCIO FLÁVIO – PL – JUSTIFICANDO VOTO 

  Apenas para reiterar o que foi falado na comissão, nós apresentamos uma 

contestação relacionada ao substitutivo. Por conta do nosso parecer contrário, fizemos 

alguns comentários e, como a gente entendeu que o substitutivo não atende às nossas 

sugestões, então, a gente por coerência apenas e respeitando a opinião da autora, nós já 

nos manifestamos como voto contrário. Muito obrigado, senhor presidente. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Não havendo mais quem queira justificar o voto, consigno o voto contrário do 

vereador Lúcio Flávio, os demais vereadores concordam. Projeto aprovado. Substitutivo 

aprovado.  
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 Projeto de Lei nº 316/2025, de autoria da vereadora Professora Sonia Meire, em 

1ª votação. (Leu). O projeto está em discussão. Não havendo quem queira discutir em 

votação. Aqueles que concordam permaneçam como estão. Aprovado.  

  Projeto de Lei nº 370/2025, de autoria da vereadora Thannata da Equoterapia, 

em 1ª votação. (Leu). O projeto está em discussão. Não havendo quem queira discutir 

em votação. Aqueles que concordam permaneçam como estão. Aprovado.  

 Projeto de Lei nº 377/2025, em 1ª votação, de autoria da vereadora Thannata da 

Equoterapia. (Leu). O projeto está em discussão. Não havendo quem queira discutir, em 

votação. Aqueles que concordam permaneçam com estão. Aprovado. 

  Requerimento nº 287/2025, de autoria do vereador Joaquim da Janelinha. (Leu). 

O requerimento está em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. 

Aqueles que concordam permaneçam como estão. Aprovado.  

 Requerimento nº 372/2025, de autoria do vereador Milton Dantas. (Leu). O 

requerimento está em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. 

Aqueles que concordam permaneçam como estão. Aprovado.  

  Requerimento nº 513/2025, de autoria vereadora Professora Sonia Meire. (Leu). 

O requerimento da Professora Sonia está em discussão. Não havendo quem queira 

discutir, em votação. 

LÚCIO FLÁVIO – PL 

 Para justificar, senhor presidente. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Para justificar. 

LÚCIO FLÁVIO – PL – JUSTIFICANDO VOTO 

 Senhor presidente, todos sabem que o meu posicionamento é contrário a cotas 

raciais e sim a favor de cotas sociais, por questões ligadas à necessidade e subsistência. 

Mas, apesar disso, nesse momento, a gente está tratando de requerimento de urgência e 

por entender que é uma causa, uma pauta muito sensível e passível de muito debate, eu 

não entendo a necessidade de urgência, tendo em vista que sequer há algum concurso 

público municipal em edital lançado. Então, eu entendo que é passível de discussão, 

acho justo que a vereadora proponha isso. Entendo que a lei federal não obriga que nós 
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estejamos acompanhando isso, a lei federal serve para concursos federais. Então, eu 

quero consignar o meu voto contrário à urgência, e não ao debate. Eu acho que o debate 

é válido, é saudável, eu acho que cabe, inclusive, uma audiência pública, mas, nesse 

momento, eu não entendo, não temos nenhum concurso público municipal, não entendo 

a necessidade de urgência para votar um tema tão sério que é ligado à vulnerabilidade. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Vou consignar o voto contrário do vereador Lúcio Flávio ao Requerimento nº 

513/2025. Os demais vereadores... Moana. 

MOANA VALADARES – PL – JUSTIFICANDO VOTO 

 Quero deixar consignado também o meu voto contrário ao requerimento de 

urgência, entendendo que o assunto é muito necessário, o debate amplo sobre o tema, e 

não entendo que seja necessário o regime de urgência nesse caso. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Dois votos contrários. Os demais vereadores que permanecem votam favoráveis. 

O requerimento foi aprovado.  

 Requerimento nº 12/2026, de autoria do vereador Breno Garibalde. (Leu). O 

requerimento está em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. 

Aqueles que concordam permaneçam como estão. Aprovado.  

 Requerimento nº 49/2026, fora de pauta, de autoria do vereador Camilo Daniel. 

(Leu). O requerimento está em discussão. Não havendo quem queira discutir, em 

votação. Aqueles que concordam, permaneçam como estão. Aprovado. 

Não havendo mais nada na ordem do dia, eu convoco uma sessão ordinária para 

terça-feira, no horário regimental, declarando bom final de semana e encerrada a sessão. 

[SESSÃO ENCERRADA] 

 

Texto revisado por Weslin de Jesus Santos Castro. 


